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A király minisztere.
Fejórváry Géza báró a király 

legkedvesebb embere. Megbukott 
Tisza, Szápáry, Wekerle, Bán Ily, 

Fejórváry minden miniszté­
riumot és minden rendszert tul-
Bjv. Megbuktak a bécsi hadügy 
miniszterek is : Iíuhn, Bylamit- 
Rheidt, Bauer, Krieghammer, 
csak Fejórváry nem bukhatott. 
Törvényjavaslatai ellen a leghe­
vesebb harcok folytak a magyar 
parlamentben s kénytelen volt 
engedni, egyet-mást módosítani 
vagy az egészet visszavonni, de 
a felelős miniszter vesztett, par­
lamenti csatáiból soha sem vonta 
le a konzekvenciákat s ha vala­
mikor beadta lemondását, felele­
tül azt kapta királyától, hogy 
„soha, a inig élek, nem fogadom 
el lemondását.“ Dacolhatott a 
tüntetésekkel, Janszky- és Hentzi- 
afférekkel, a szabadelv (ipart bi­
zalmatlanságával és az ellenzék 
gyűlöletével, neki nem kellett 
népszerűség, mert ő a király em­
bere volt. — Neki nem ártott a 
Kossuth-nóta, a Gotterhalte, őt 
mind a kettő csak megerősítette 
állásában. Ilyen kivételes állású 
minisztert egy alkotmányos állam 
sem ismer Európában

Róka hajsza.
Irta,: Kacvinszky Andor.

Nincs veszedelmesebb puskás a 
rymnazistánál, annál veszedelmesebb, 
ainél korábban jelentkezik nála a lovol- 
lözósi mánia. Vannak egyes vidékek, a 
íoi igazán, ha melegebb tavaszi »apók 
»eköszöntenek, a falu szélein levő közös 
lázsiton, kis libákat őrző, hosszumges, 
nezitlábas parasztgyereknek is van egy 
lodzafából készült kóccal megtölthet) 
égpuskája, amelylyel egész nap durrog- 
•at, úgy annyira, hogy ha valaki ilyen 
dőtájt a falu szélén elhalad, azt hiszi, hog.. 
ralóságos búr csatározást visznek y g ez a 
isoportba verődött gyerekek, az őkét vegén 
isepükóc gömbökkel bedugaszolt bodzala- 
pusk áj okkal, a melynek egy finomabb 
rálfaja bazárokban található parala-dugos 
durrantyu. ,, , .

A lövészfiak növekedésével lépést 
hait a fegyver változtatása is.

Első sorban követi a 
kát a parittya, a mely a legősibb lö.zei

Fia Fejórváry az öreg ural­
kodónak hozzá való bizalmát, 
szere tétét és ragaszkodását s azt 
a nagy befolyást, a melyet min­
den válságban gyakorolt a ki­
rályra, a magyar nemzet érde­
kében akarná érvényesíteni, hová 
jutottunk volna már katonai, 
nemzeti és politikai tekintetben ?
A királykultusz és a Habsburg- 
dinasztiához való lojalitás még 
nagyobb lánggal égi) e az egész 
magyar nemzet szivében, ha ezt 
a kultuszt Fejórváry Géza ápolta 
volna. Csak tőle függött, hogy a 
magyar nemzetnek és annak az 
államnak, amelynek tőtisztvise­
lője, megszerezze azokat a jogo­
kat és előnyöket, a melyekkel 
azok az országok rendelkeznek, 
a hol a nép, a hadsereg és a fe- 

I jedelem együtt érez. ^ |
I Az örökös viszálykodásnak i 
' minden csiráját kigyomlálhatta j 

volna s a királynak olyan had- j 
sereget mutathatna be, a mely- j 
nek párja kevés van a világon, j 
Milyen kár, hogy ezt tenni el- : 
mulasztotta. Magyar tisztje volna 
elég és a magyar családok fiai 
díszes állásokat foglalnának el a 
haza és Ferenc Jozsel szolgála­
tában. A zászlósértések keserű­
ségei nem izgatnák a magyar
számok közé tartozik, melynek két faj- 
tája van, az egyik a két ágii ^ iára köt- 
hető gummi szállal ellátott apró kövicsek 
röpitésére alkalmas, a másik len vagy 
kenderfonásból álló körülbelül 1 méter 
hosszú szárakkal ellátott, alul madai- 
fészek alakra fonott nagyobb kövek do­
bására szolgáló parittya. Ezek után a 
különféle alakú hordó abroncs íjjak, zsin­
delyből készült Teli Vilmos-fcle nyil- 
puskák, mig végre befejezést nyer a 
fegyvernem változat, a lőporral tölthető 
lyukas kulcstól kezdődő esernyő, bádog 
csövek és különféle érc csöveken át egész 
a fi ébert, puskáig.

A Hébert rendesen harmadik gym- 
nazista tulajdona szokott lenni, melylyel 
íi napnak minden órájában ha szerét 
teheti, mindenféle mozgo, repülő állatot 
puffogtat, de legnagyobb kontingenst ád 
a veréb, a mely ellen okkal, ok nélkül
irtó háborút rendez. .

E fegyver metamorphozison magam 
is keresztül estem és mint felső gymná- 
zista kaptam először egycsövű soreies 
vadászfegyvert. Egy karácsonyi szünidőre

hazafiakat és nemzeti nyelvün­
ket nem kellene féltenünk az 
idevezényelt osztrák katonatisz­
tektől. Á nép fiai megértenék 
tisztjeiket a magyar vezényszóra 
s a katonai intézetekben nem ta­
nítanák elfelejteni a magyar ha­
za óságot és onnét nein hoznának 
meghasonlást a családokkal. 
Volna tüzérünk, fegyvertárunk 
és minden, a mi háborúban a 
haza védelmére szükséges. 
Pénzünk nem menne idegenbe s 
a katonaköteles ifjak nem szök- 
dösnének ki a határon. Ha f e- 
jérváry mint magyar miniszter 
nemzeti leifogást tanúsítana s 
magyarázná a királynak, hogy 
milyen nagy erdeke a dinasztiá­
nak a katonai kérdéseknek nem­
zeti szellemben való megoldása, 
akkor teljes volna a harmónia: 
országgyűlés és korona között s 
Ferenc József király aggodalom 
nélkül hajthatná le fejét, ha a 
jövőre gondol.

Mórt nem teszi ezt Fejórváry ? 
Alapját vetné meg annak a had­
seregnek. a mely ki köszörűin®
^ ..Jenné és Königgrätz csőr- 
brit Mint a mikor Bismarck a 
nemzeti eszmével megteremtette 
a német hadsereget urának, Vil­
mos porosz királynak, aki ezzel
hazajutván, legjobb puskás cimborám az 
öreg Mi halkó György községi erdőőrtől 
azt hallottam, hogy sok róka tartózkodik 
u íalu közelében levő erdőségben. Az 
öreg ember állítását a szomszédok meg 
is ’erősítették, panaszolván, hogy sok 
baromfit elhord a faluból a veresbundás.

Nosza rajta! a szülőimtől kirimán- 
kodott szabadalom után egycsövű fiintá- 
mat rendbe hozva, nekiindultam az ^rdő- 
ségnek égre-földre fogadva, hogy legké­
sőbb délután egy órára itthon leszek.

Az öreg György rendes és egyedüli 
vadászpajtás nem jöhetett velem, mert 
egy reá nézve sajnos vadászkaland jobb­
lábára bénává tette. Ugyanis az clszapo­
rodott rókák ellen egy nagy vas tőrt tett 
ki — de a havazás folytán a tőr oly 
nagy rétegű hó alá, került, hogv hosszas 
keresés után ő maga lépett bele a nagy 
erős csapó vas tőrbe és bizony furcsán 
jár ha arra vetődő famunkások, kik az 
ordításra jöttek elő, feszítő rudakkal ki 
nem szabadítják.

Tehát magam indultam el. Gyönyörű 
téli nap volt, Karácsony szombatja. Fehér
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a sereggel____ oo._ csak győzni tudott
Becs és paris kapui előtt. Hogy 
Fejéryáry váró nem igy fogja tói 
hivatását s ellenkező értelemben 
érvényesíti befolyását, ezzel okozta 
Tisza bukását és idézte fői azo­
kat a nehéz alkotmányos küz­
delmeket, a melyekben parla­
mentünk a katonai javaslatok 
miatt örvénybe jutott.

és iskola.
Miniasteri segélyek. A tiszántúli 

egyházkerület kötelekébe tartozó igazfalvi 
és vadászerdői ey. ref. egyházak tan- 
tefemberendezési pólókra segélyt kértek 
Darányi minisztertől. Darányi piiniszler 
az előbbi egyháznak 8344 koronát, az 
utóbbinak 9056 korona segélyt adott s ez 
elhatározásáról tegnap értesítette a dob-

2. M$e TOUBS.

— A képviselőház ülése. —
Elnök : Apponyi Albert gróf.
Több rendbeli iromány előterjesz­

tése után
Dedovics György jegyző : Felolvassa 

az indítvány és interpellaciós könyveket. 
Az indiivány könyvben Madarász József­
nek két indítványa van bejegyezve. Az 
egyikben utasittatni kéri a kormányt, hogy 
intézkedjék a nádor-választás ügyeben, a 
másikban önálló nemzetőrség fel iái Má­
sát kívánja. Mindkettőre nézve törvény- 
javaslatot is nyújt be. (Éljenzés a szélső­
balon.) Ezenkívül négy interpelláció van 
bej egye ve: Visontai Soma a Galiciaoól 
kitiltott magyar munkások ügyében. 
Szfillö Géza két rendbeli és Olay Lajos 
a községi választók összeírása ügyében.

Elnök : Jelenti, hogy két névszerinti 
szavazás után a kérvények tárgyalására, 
majd az interpellációkra térnek át.

Kubik Béla: Az interpellációkra 
tesz megjegyzést.

Elnök : Következik az első névsze­
rinti szavazás a honvédelmi miniszternek 
válaszára. A szavazás az „A" betűvel 
kezdődik

Felkiáltások a szélsőbalon : Rossz 
jel !

Föl kiált ások jobbról : Rátok nézve.
Elnök : Az ülést felfüggeszti.
Elnök : Elrendeli a szavazást.
A képviselőház 100 szótöbbséggel 

tudomásul veszi a választ. Ellene sza­
vaztak 142-én, mellette 42-cn.

Elnök Következik a második sza­
vazás a pécsi hadapródiskola ügyében. A 
szavazás a, .,W“ betűnél kezdődik. Az 
ülést öl percre felfüggeszti.

Hajdumegye tiltakozó kül­
döttsége.

' Távirati tudósítás. —
Budapest, ápril IS

A katonai javaslatok ellő*
tüntetni ma ismét két küldöttség 
járult gróf Apponyi A-

hólepel borította az egész vidéket. Tiszta 
kék égről ragyogón sütött le a nap. Ket­
tőzött lépéssel igyekeztem be az erdő 
sűrűjébe a rókatanya felé, a mely ős­
időkben használt beomlott pinceszakadé­
kokban volt. Nyolcszögletű „Gráner“ 
csövű hintámat erősen szorongatva, meg­
feszített figyelemmel vigyáztam minden­
felé, midőn egyszer — oh Dánia! a 
cserje mellől, egy vörös bundás lépkedett 
ölő, mivel észrevett, arcomhoz kaptam 
egycsövű fegyvere met, lőttem. Lövés után 
örömmel látom, hogy a róka megrogyott, 
fordulásba.!, hátuljába kapta a lövést: 
úgy hatvan lépésre lehetett tőlem. Utezu ! 
hajrá! szaladtam a zsákmány után. De 
róka koma lábra kapott s bár bicékéivé, 
de mégis ment. Akkoriban még n hátul­
töltő fegyver magas uraságok tulajdona 
lehetett

Még elöltöltő fegyveremet megtölt­
hettem, bár szaladva töltöttem a 
róka nagy terelő! nyert és bár a havon 
a vérnyomok biztattak és mihelyt a töl­
téssel készen voltam, azonnal lőttem jó 
öreg göbeescsel de az én rókám bal­
lagott tovább.

Így kergetőztünk hegyen-völgyön 
lihegve, a fáradtságtól lőni igen bizony­

Elnök . Elrendeli a szavazást.
Wittmann János, Hock János, Ivánka 

Oszkáf nem-nyA szavazott, amit az ellen­
zék nagy éljenzéssel fogadott.

A Ház 77 szótöbbséggel elfogadja a 
miniszter válaszát. Ellene szavazott 50, 
mellette 127.

Elnök: Konstatálni kívánja, hogy
Holló képviselő a leguapelőtti felszói alá- ^ ^ ______
sában használt erős kifejezéseket nein a j ^"eeni'püspöki hivatalt 
miniszterre értette. j _____

Holló Lajos: Magáévé teszi az elnök 
kijelentését.

Elnök : Következik a napirend ^ sze­
rint. a kérvények tárgyalása. Előbb az 
ülést tíz perezre felfüggeszti.

Elnök: Megnyitja az ülést. Követ­
kezik a fedezetlen határidőről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Rubinok Gyula: A külföld gazda­
sági viszonyaiból nem szabad következ­
tetést levonni a mi gazdasági viszonya­
inkra. Hosszasan foglalkozik Neurnannak 
ez irányban tartott beszédével, majd áttér 
a vámvédelem megoldásának kérdésére.
Ha mi nem távolítunk el minden olyan 
akadályt, mely lehetővé teszi a vámvéde­
lem kijátszását, akkor az ezen irányban 
végzett munkánk hiába való volt. A vám­
védelem befolyással van a határidőüzletre 
is. Gróf Tisza Istvánnal szemben kijelenti, 
hogy az átalakulás igenis befolyásolja a 
határidőüzlctet. A fővárosi malmok való­
ságos egyeduralmat gyakorolnak a tőzs­
dére. Egyáltalán veszedelmesnek tartja a 
malmok egyesülését. Ha a malomkartel 
nem vásárol a budapesti piaczon, ennek 
okszerű következménye lesz az, hogy az 
árak esni fognak. Még fokozottabb ár­
csökkenés lesz, ha a malmok nem mint 
vevők, de mint eladók fognak megjelenni 
a piaczon és nem lisztet, 
fognak eladni. Hát ez nem reális, mert ez 
fedezeti üzlet. Hogy mily keretű a spe­
kuláció a tőzsdén, adatokat olvas fel 
1897-ben 16 millió mm. búzát, bonyolí­
tottak le, midőn az összes termés 24 millió 
mm volt. 1898-ban 35.6 millió mm. búza 
jött forgalomba. Ez azt mutatja, hogy a 
vámvédelem érvényesülése, hatással van 
a tőzsdei spekulácziókra. O is követeli a 
tőzsdéből az oda nem való eleinek kiuta­
sítását és gátat vetni az ott folyó játékra, 
mely gazdaságunkra is káros hatású.

yk

tálán, ennek tudható be, hogy a róka 
dacára a több lövésnek — mindig na- j 
gyobb távolságot szerezhetett, végre nagy \ 
keservemre az esti szürkület homályában • 
örökre eltűnt!. ..

Lázas állapotomból a völgyben levő j 
harang-szóra eszméltem föl azon szomorú j 
valóságra, hogy a negyedik falu erdején i 
túl vagyok és a honnét a harangszó hal- I 
Ük, az a falu a szomszéd vármegyében ’ 
fekszik ! !... !

A mindjobban sötétedő időben ón- i 
szürkeköd ereszkedett a tájékra. Nagy j 
megerőltetésembe került, inig a helves j 
irányban vissza tudtam indulni. Kifá- | 
radva, éhség által gyötörte!ve utam egy I 
szőlőhegyen vezetett; keresztül, a hol egy 1 
kunyhó mellett a hóból kiálló — talán j 
még a nyulak által is lenézve ott ha- ! 
gyott káposzta torzsát vágtam ki és ez- j 
zcl csillapítottam éhségemet.

Megtépett ruházattal, összeszurkált 
kezekkel, elcsigázva akkor érkeztem haza, 
a midőn az éjféli misére beharangoztak.

Hogy otthon mi várt, arrói nem is 
beszélek. De ebből kifolyólag nagyon 
megharagudtam a rókára és haragszom 
rá ma is ! — huszonhét év múltán !....

Ibert ház­
elnök elé : a "Hajdúság és Hód­
mezővásárhely küldöttsége. A 
haj du ságból H aj d i íböszörmén j, 
Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és 
Nádudvar küldöttei jöttek szám 
szerint hatszázan.

Ősi Bocskay-zászló alatt vo­
nultak fel. Ezt a zászlót a város­
tól kellett kikórniök és tizen­
nyolc tehetős polgár negyvenezer 
koronát tett le biztosítékul, hogy 
a zászlónak semmi baja sem 
lesz. Kovács Gyula képviselőjük 
jött a haj du iákká 1, a kiket a vo­
natnál a többi hajdukerületi or­
szággyűlési képviselő fogadott, 

hanem búzát | név szerint Rákosi Viktor, Papp 
Elek. Benedek János.

A Házban Bakonyi Samu is 
csatlakozott a küldöttséghez. Gr. 
Apponyi Albert fél kilenckor fo­
gadta a hajduiakat, a kiknek ne­
vében Papp Elek üdvözölte a 
házelnököt ős adta át a petíciót 
a katonai javaslatok ellen. Ap­
ponyi válaszában a szokott frá­
zisokat mondta, hangsúlyozván, 
hogy tekintsék majdan a kép­
viselőház határozatát a nemzet 
törvényes akarata kifejezésének. 
Kérte a küldöttséget, hogy vár­
ják be bizalommal a törvényho­
zás döntését. Beszédét azzal a* 
óhajtással végezte be: Vajha meg- 
szabaditná az Ur Isten a magyar 
nemzetet a törvényellenes álla-

Szabaditson meg az Isten 
az osztráktól ! kiáltotta rá egy 
öreg hajdú.

A küldöttség lelkesen meg­
éljenezte Apponyi! és mint a nép 
barátját ünnepelte.

A hajduiak után Hódmező­
vásárhely százötven tagú kül­
döttsége ment Apponyi elé. Ko­
vács József pártelnökük vezette 
őket és Endrey Gyula képviselő 
adta át a petíciót. Apponyi itt is 
a megszokott feleletet adta.

A hajduiak délben kivonul­
tak az Andrássy-ut koronáján 
levő Bocskay-szobor elé, hol 
Rákossi Viktor beszédet mondott,

Dr. Wagner-féle Jégszekrények, konyhák, (Sparherd) 11'L ' f| r j i
cs&Y&rógépek, mángorlók, padlóíónymáz. tiESZéGí GS ti mii
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Benedek János pedig költeményt 
szavalt. , .. ..............

A szobor korul mar onasi 
néptömeg várta a hajdumegyei 
küldöttséget. A közeli házakra 
lobogókat tűztek ki. Rákosi Vik­
tor nagyhatású beszédet mondott. 
Többek közt figyelmeztette a sá­
padt budapestieket, hogy ragyogó 
fővárosukat, amelynek csudájára 
;yr a világ, a vitéz hajdúknak is 
köszönhetik, a kik századokon 
át védték izmos karjaikkal a
hazat. , .,T)r. Benedek János elszavalta
Bocskaihoz“ eimü saját költe­

ményét," majd a küldöttség tag­
jai letették a szobor talapzatára 
óriási babérkoszorujokat, amely­
ről a Hajdumegye színei, hatal­
mas kék-fehér szalag lógott ala.
A küldöttség tagjai ezután eléne­
kelték a Szózatot és a Hymnust.

Majd a tömeg rákezdett a 
Kossuth-nótára s úgy vonultak 
a „Gambrinus“-vendéglőbe, a hol 
közebéd volt. Számos felköszonto 
hangzott el. Az elsőt Aess/ Pál 
mondta, átadva. Kossuth üdvöz­
letét, A küldöttség tagjai délután 
Kossuth Ferencnél tisztelegtek.

KB-ŐOTKA.
A bot.

Mezei Andor nagyon elegáns ezüst 
bottal «nont vég'g a korzón. A menése olyan 
mint az ágvugolvó sebessége, mindig sietős. 
Nagyon villog tehát az ezüst fényessége.

87 Fel is tűnt ez egy színész kollegá­
ján ak. , ,,— L)o szép a botja Mezei ur.

— Szép, — mondja f>,
— Hol vette ?

Kassán.
— Nekem is volt.

, _ Tudom, de nmga rosszul hant vele.
Miért ?

— Látja, én mindig a kezemben tar­
tom a botot. Így azután nem lehet sohase 
lefoglalni. Azért marad meg az enyém.

Az orvos.

Öngyilkosság a bál miatt.
Debrecen, április 10.

Egy huszonkét éves hajdú-böször­
ményi leány öngyilkosságáról veszünk 
hirt, a ki azért a különös okért vált meg 
az élettől, mert apja nem engedte el a j 
böszörményi legények báljára. Sajtos 
Zsuzsámra a leány neve. Szép, jókedvű 
fiatal leány volt. Az elmúlt vasárnap arra 
kérte apját, hogy engedje el a vendéglő­
ben rendezett mulatságra.

— Jóravaló leány nem megy a bálba, 
jelentette ki az öreg Sajtos Gábor. Itthon 
maradsz.

A leány bánatba merült az apai el­
határozás miatt. Sokat és keservesen 
sirt — és sehogy sem tudott belenyu­
godni az apai elhatározásba,

Szülei nem sokat törődtek a leány 
évődésével, bánkódásával és szokás sze­
rint végezték a napi teendőiket. Mikor 
senki sem figyelt a busóngó leányra, fel­
ment a padlásra és egy ruhaszárító kö­
télre felakasztotta magát. Mire reá talál­
tak, már halott volt.

A szerencsétlen leány több levelet 
hagyott hátra, a melyben érzékeny banv vv  ------- 7 * » ' , ! tJZrCll 1UU u 1,0,11
gon búcsúzik el szüleitől. Öngyilkossága ; megkezdendő.
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A debreceni bérharc.
Debrecen, április 10.

Amint említettük, a kőmüvessegé- 
dek sztrájkja pénteken megszűnt s a 
munkaadók közötti súrlódások az ellen- 
tétek méltányos kiegyenlítése által meg­
szűntek. Hogy úgy a munkaadók, mint a 
segédek f. hó 17-én történt megállapo­
dások kellő módon, a határozatnak telje­
sen megfelelőleg legyenek informálva, 
ennélfogva az ipartestület felkérésére a 
megállapodás eredményét teljes egészé­
ben leközöljük.

A kőmüvcssegédek részére általá­
nosságban a 32 fillér minimális órapénz 
biztosittattik ; akinek azonban munka­
adója ezen összeget csekélyebb munka- 
képességénél fogva meg nem adhatja, az 
ilyen munkás köteles a munkaadó és 
közte, munkabérére vonatkozólag létre­
jött kölcsönös megállapodásnak az ipar­
testület által vezetendő munkabérHaj- 
stromba való bejegyzése és munkabérét 
igazoló hivatalos jegyzék átvétele végett 
az ipartestületnél a munkábalépés előtt 
jelentkezni és ezen jegyzéket munka­
adójának a munkaviszony tartamára át­
szolgáltatni. A munkás részére azonban 
ilyen külön megállapodás esetén sem 
lehet az órapénz, minimum 28 fillérnél 
kevesebb. Biztosittatik a déli másfél órai 
munkaszünet. A munka idő szombaton 
hat óráig tart, a heti munkabér kifizetése 
ezen idő után legkésőbb egy fél óra alatt

az egész Böszörményben mély szánalmat 
és részvétet keltett.

Megbüntetett merénylő.
(Saját tudósi tónktól, j

Tragikus eset történt tegnapelőtt 
éjjel Jaszenova községben, a hol mint 
nekünk írják — Giriti Vászó vasúti 
málházó felesége agyonlőtte Dropler 
Antal vasúti raktárnokot, Giriti és Drop­
ler együtt szolgáltak a jaszenovai vasúti 
állomáson. Giritinok csinos fiatal felesége 
van, a ki a faluban lakik. Dropler nőtlen 
ember és bolondult a fiatal asszony után, 
aki azonban mindig kitért a szerelmes 
raktárnok elől. Az utóbbi időben már 
annyira üldözte az asszonyt, hogy elmondta 
a férjének is a dolgot.

A szegény málházó, aki alárendeltje 
is volt Droplernek, vigasztalta a feleségét, 
hogy csak legyen erős, nem sokáig fog 
ez az állapot tartani, mert kérte az elhe-

A 28 fillér minimális órapénz tehát 
minden segéd részére biztosítva van s ha 
a munkaadó a fent említett jegyzék nél­
kül fogadja alkalmazásba segédjét és 
vitás esetekben a munkabér megállapo­
dást igazolni nem tudja, a. segéd részére 
a 28 fillér minimális órapénzt az ipartes- 

. tületi békéltető-bizottság minden körül­
mények között megítélni fogja.

Az ácssegédek strájk ügyével az 
! ácsmesterek a tegnapi nap folyamán fog- 
i lalkoztak újabban s bár a munkaadók- 
í -ajánlatát a segédek képviselői — ameny- 
í nyiben megbízatásuk attól eltértő volt —- 
I el nem fogadhatták, mindazáltal remél- 
I hető, hogy a munkaadók részéről meg- 
! tett ajánlatot a segédek mindannyian el­
's fogadják és esetleg már a hét folyamán 
! munkába állanak. Egyébként a munka- 
I adók ajánlata a következő:
i A városon belül biztosittatik a se­

gédek részére 28 fillér minimális órapénz,
6 , , ____ • .xl:„ ________  90 fillA.Kn,,Nagy társaság ül együtt a Hungária- 1 ez az állapot tartam, mert kerte az e n - . me]ynek maximális összege 32 fillérben 

bau. A nyári fürdőzésről beszelnek. Egyik lyezését. tegnapelőtt Jljeh szolgálata' ti : állapittatik meg. A külsőségeken a mun- 
iigyvéd azt mondja, hogy lemegy Olaszor j (hritmek s e miatt, az cjjet_ a vasú i , n-iomSllanitAsa szabad meereevezéa-
y y ,w h 4 1
' * _ Nem jön velem, doktor ur,
mondja egy orvosnak.

Nem mehetek.
Pedig szép ut lenne. .

— Hjah, nem enged a prakszisom.
— Még nem, vagy mér nem . kér­

dezte az ügyvéd.
Trojonicza.

Bob belépő dalát már a ^^ülönbiv 
zöbb formában éneklik. lm a Szabadka,ak 
Bob dala milyen szellemes:

Bácskában vannak sok homok bnexkak, 
Hol sillert terem a berek.
Sillernek ára nem lévén drag*
Bőven iszszák az emberek.
De az egész nagy Magyar honba« 
Szabadka egyes-egyedi»1 van,
Ahol csak borban alsóznak 
És vígan trojoniczáznak. «..«hndkai

A trojonicza tudvalevőleg 
speeziálitás, ahol az egymásra koszon és
száz pohár borra is fölmegy. .mivel 
szabadkaiaknak a gyomra a j .
már preparálva van, ezt a kis c ■> mgnt 
megkétszerezni könnyebben J i 
Bob hercegók a száz előadást.

Giritinek s e miatt, az éjjé 
állomáson töltötte. Ezt az alkalmat Drop­
ler felhasználta és este tiz óra tájban 
betört Girili lakásába, ahol az asszony 
egyedül volt. Az asszony már ágyban 
feküdt, amikor a bezárt ajtó felpattant 
és a sötétségben ott termett Dropler. Az 
asszonynak már nem volt ideje, hogy az 
áffA'ból kiugorjon, kirántotta a vánkosa 
alul a reeolvert, melyet ha férje nem 
volt otthon, mindig ott szokott tartani s 
azzal rálőtt Droplerre, akit a golyo mel­
len talált. .A meglőtt embernek még volt annyi 
ercl>o hogy kivánszorgott a szobából, 
de az utcán összeesett és meghalt. Az 
asszony az eset után rögtön kifutott az 
állomásra a férjéhez, akinek elmondta, 
hogy mi történt. A férj és az állomási 
elöljáró rögtön a helyszínre siettek s 
ezek találták meg Droplert az utcán, aki 
már akkor haldoklóit Az esetről azonnal 
értesítették a csendőrséget, amely távirati 
jelentést tett a törvényszéknek s a vizs­
gálóbíró megérkezéséig az asszonyt őrizet 
alá vették

kabér megállapítása szabad megegyezés­
től tétetik függővé.

Szombaton a munkaidő este 6 óráig 
tart, a heti munkabér kifizetése azonban 
ezen idő után legkésőbb egy fél óra alatt 
megkezdendő. A másfél órai déli munka­
szünet megadatik. A heti munkabér a 
munkadó részéről csak munkabér előleg, 
vagy a segéd által munkája közben oko- 

! Zott kár fejében tartható vissza. A segéd 
! hét derekán csakis munkabefejezés ese- 
i téli küldhető el. Ezen határozatokat csakis 
I a városi építőipari szabályrendelet életbe 
i léptéig ismerik el kötelezőnek.

Az ácsmesterek ajánlata teljesen 
i méltányos, mert a munkások főcéljokat 
j vagyis azt, hogy a gyengébb munkás 
i minimális munkabére biztosíttassák elér- 

’• tók és ha mindjárt meg is állapították a 
i munkaadók a munkabér maximumát 38 
! fillérben, a jó munkásnak sohasem kell 
I attól tartani, hogy munkaadója munka- 

képességének megfelelő munkabérét ré­
szére meg ne fizesse.

Ha ez a szempont vezérli a sege-

___ ___ _______________ —7--------- u * Placz-utcza 49. a postával szemben
rn.fV.Tr UT A Y TY Á TtJTlEÜiXs nagy választékban megérkeztek
l vlw íü! id4oyW> mindennemű n£i-, férfi és gyermekczipők.

Általánosan elósmert jó minőségű áruk, utolérhetetlen olcsó árban.
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(leket, akkor bizton reméljük, hogy a 
bérharc megszűnik és az ácssegédek is 
megkezdik munkálkodásukat.

SZÍNHÁZ.
Kéz kezet mos.

(Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Hercegh Ferenc. 
Fisé előadása Debrecenben, 1903. ápril 18.)

A modern Magyarország irodalmi 
nagyságainak egyik legkiválóbbja kétsé­
gen kívül Herceg Ferenc. A mit mond 
annak van jelentősége és különös érde­
kessége. Csodás szeme és épen ezért 
különös emberismerete van. Olyan met­
sző igazsággal magyar színpadi iró 
aligha állított még alakokat a néző elő 
s olyan biztonsággal mint Herceg, ma 
senki sem kezeli a színpadi siker titkát.

Uj darabjában a Kéz kezet mos-ban 
a protekciót állítja pellengére. Ezt a 
darabot ismerjük még dramatizált regény 
korából, — akkor talán több színnel, 
több szóval vezette el a költő a végcél­
hoz a maga igazságát, de igy is meg­
ragadja figyelmünket, leköti érdeklődé­
sünket az a maró, erős szatíra, a melv 
sarkköve az egész darabnak. Előttünk 
van a stréber képviselő, aki hülye, de 
minden percben aspirál a miniszteri 
tárcára. Az informálásból élő udvari 
tanácsos, a kapaszkodó műépítész, aki

tArsasélet.
A nábob négyszáz forintja.

l’jhelyről, a vásárhelyi nábobról nagyon 
sok történet forog közszájon. Az üreg mil­
liomosról beszélik ezt a históriát is :

Valami buzuügyletből kétszáz, forintot 
kapott Újhelyi. Az üzletet egy szegény 
ügynök közvetítette és az számolt le a ná- 
bobbal. A leszámolás után Újhelyi elzárta 
az ezreseket és csak négyszáz forint ezüst 
pénzt hagyott az asztalon. _ 1

Nézi az ügynök a pénzt, ezután 
megszólal:

Boldoggá tehetne, nagyságos uram.
Aztán mivel ?
Kölcsön adhatná ezt a négyszáz

forintot.
Minek az magának V
llát kereskednék vele. Most jó az 

üzlet, van nekem is vagy hatszáz forintom, 
ezerrel tudnék kétaimyit keresni.

Újhelyi ránézett az emberre és fez igy 
vau !) azt felelte :

— No vigye.
Az ügynök elment, de három hónap 

múlva beállított a milliomoshoz.
Kijöttem.

— Nem hittam.
Elhoztam a pénzt. Köszönöm.

— Micsoda pénzt ?
— Hát azt a kis kölcsönt.

Nem tartozik maga nekem.
— Tessék csak visszaemlékezni, — 

vitatkozott az adós, négyszáz forinttal 
tartozom.

- No ?
Úgy van, nagyságos uram. Itt a 

pénz, köszönöm.
Újhelyi ránéz az emberre és lassan 

mondta:
Hát csakugyan ideadja a pénzt.
Oda. Hiszen tartozom.

- Jól van, mondotta a nábob és 
eltette a pénzt.

Az ügynök menni akart.
Várjon, szólt rá I jhelyi.
Parancsol nagyságos uram.

— Nem parancsolok, csak azt mon­
dom, hogy maga bolond. Engem nem lehet 
becsapni. Maga azt hitte, hogy kér tőleih 
négyszáz forintot és megadja, két hét múlva 
kétezer forintot és azt is megadja, harmad­
szorra pedig kér ötezer forintot és adós 
marad vele. Engem nem lehet becsapni, hát 
bolond volt, hogy megfizette a négyszáz 
pengőt. Nem adok magának kölcsön.

bazilikát akar építeni s kerti házai is 
mind összeomlanak és egy egész sereg 
megfigyelésből épített alak, akik paia- 
zisaként élik le életüket, de kényelmesen 
és urasan élnek.

A darab Zentay udvari tanácsos 
(Bács) nyaralójában folyik le. Ennek a 
Zentaynak az a foglalkozása, hogy vici­
nálisokat, vállalatokat, patikákat es álla­
sokat közvetít. Mint az unokahuga mondja, 
tolvaj, de ügyes és úri tolvaj. A derék 
tanácsost nyaralójában is felkeresik a 
protegálandók, akiket ő a kéz kezet mos 
elvénél fogva támogat. Zentay lánya 
Mariette (Csige Ilonka) szerelmes az apja 
titkárába Sólyomba (Cserni Béla), akinek 
származását süni homály fedi. özvegy 
Vivóné (Halinel Aranka) megtudja az 
ifjú pár szerelmét s érdeklődni kezd a 
hu származása iránt. Vivóné és Mariette 
azon a réven, hogy Sólyomnak Ignác 
Szalvator főherceg inasa Lőrinc (Krémer 
Jenő) hordta a tartáspénzt, belovagolják 
magukat abban a hitben, hogy ^Sólyom 
Ignác Szalvator természetes fia. .Es mint­
hogy ez fényes pozíció megindult a 
hajsza, hogy Sólyomnak megkeritsék 
a csillagászati felügyelői állást, — 
Barkényi képviselő (KÍenovits), a kit mű­
vészeti miniszternek neveztek ki, de ezt 
a hirt titkolni akarja egyelőre, elterjeszti, 
hogy Tatár (Faragó) lett a miniszter. 
Persze megindul Tatár ellen a hajsza, a 
ki egy Ignác Szalvatortól kapott ^ levél 
révén megígéri Vivónénak, hogy Sólyo- 
mot nevezi ki csillagászati biztosnak. A 
trüek azonban csődöt mond. Tatár nem 
miniszter —- igy az állás is elveszett. 
Sólyom ekkor végső elkeseredésében Lő- 
rincet vallatja ki származása iránt. Lőrinc 
meg vall ja, hogy Sólyom apja suszter volt. 
A másik pillanatban nyilvánosságra jön, 
hogy Vivóné jegyese Berkényi lett a 
miniszter. Vivóné most már össze hozza 
a fiatal párt Zentay akaratával s örökre 
megígéri, hogy nem protezsál senkit — 
csak még Sólymot. A mint az elmondot­
takból kitetszik, a darab váza nagyon 
jelentéktelen. Minden felvonást a mellék­
alakok dominálják. De ezek olyan szem­
fényvesztő ügyességgel vannak beállítva, 
hogy a közönség figyelmét a darab mind­
végig leköti.

Az előadás még kissé döcögött, úgy 
látszik kevés volt a próba. Figyelemre 
méltó alakítást azonban többet láttunk. 
Ezúttal Hahnel Aranka dominálta a szín­
darabot, aki hogy egyéniségéhez teljesen 
illő szerepet kapott, mindvégig kifogás­
talan, sok heiyes dolgot produkált. Fényes 
alak volt Krémer Jenő Lőrince. A ter­
mészetes, közvetlen művészet hatalmával 
játszott és mindvégig nyert ügye volt. 
Sebestyén Géza Borhidy bárója éles 
megfigyeléseken épült művészi alak... Ér­
dekes karikatúrát csinált Faragó Ödön 
Tatár képviselőből. A közönség sokat 
mulatott rajta. Cserni Béla nagyon 
bátortalanul játszott. — Több energiát, 
fölényt és biztonságot szerettünk volna 
látni tőle. Csige Ilonának volt egy pár 
jó és egynéhány rósz jelenése. Bács 
Károlynak még nincs rendben az orgá­
numa. Hangja fátyolozott és ez nagyban 
akadályozta a játékban, Indispoziciója 
mellett is sok jelenéséből kivillant az 
öntudatos, rafinirozott színész. Epizód 
szerepében igen jó volt Iványi Antal. 
Úgyszintén Szilágyi Aladár és KÍenovits. 
Egy kis protekciót kereső bukott diák 
szerepét igen ügyesen játszotta el Illésházy 
Margit. A darab kiállítása fényes volt. A 
rendezés Krémer érdeme. (s. b.)

A szerepek változnak, de a siker 
nem. A színházi iroda arról értesít ben­
nünket, hogy a Bob herczeg t izenhar-

tnadik előadásán a korcsmáros szerepét 
Faragó Ödön fogja játszani. Ezt a sze­
repet először Farkas Béla játszotta, tőle 
Makó vette át s most Faragó Ödönnek 
jutott. A szerepek tehát változnak a Bob­
ban, de a siker az mindig egy — és 
ugyanaz.

A délutáni előadások. Komjáthy 
János igazgató hajdanában külön köaön- 
séget nevelt a délutáni előadásokra. A 
színház megnyitásától kapuzárásig zsúfolt 
ház előtt játszott társulata minden ünnep- 
és vasárnap délután. A Makó rezsim alatt 
azt vesszük észre, hogy a délutáni szin- 
házjávó közönség kedve fogyatkozik, há­
rom vagy négy délután már egészen üres 
színház ‘előtt játszott a társulat. Ennek 
az a könnyen megmagyarázható oka, 
hogy majd minden vasárnap délután 
darabváltozás lepi meg a közönséget s a 
hirdetett operett helyett valami lejátszott 
darabot, vagy unos-untig látott és hallott 
vígjátékot, bohózatot játszat. Mutassa be 
a direktor a délutáni közönségnek a jobb 
darabjait és akkor kasszájának egyen­
súlya nem fog megbillenni a szezon 
végéig.

B. Ruzsinszki Ilona Nagy váradon.
A napokban lépett fel először B. Ruzsinszki 
Ilona a nagyváradi színházban, a hova most 
szerződött. Közlünk nehány sort fogadtatá­
sáról, az ottani lapokból. A „Szabadság1: 
Meghódított Saffival az első estén; hangjá­
nak szépségével és erejével magával raga­
dott. Ruzsinszki Ilona hangja nagy terje­
delmű, ezüstös és erős csengésű soprán. 
Énekmodora könnyed és kellemes. A stílusa 
emlékeztet Komáromi Mariskára, a mi nem 

I az utánzást jelenti, hanem azt, hogy vele a 
hazai operett a nagy primadonnához hasonló 

I és méltó erőt nyer. Az első benyomás jobb 
. nőm lehetett volna és nagyon örülhetünk ez 

Istenkegyelméből való művésznőnek. A 
„Nagyváradi Napló“: Az első bűbájos ária 
után elementáris erővel tört ki a lelkesedés 
az egész nézőtéren, amelyen keresztül bú­
gott az egyhangú vélemény, hogy Ruzsinszki 
Ilona mindenképen méltó utódja lett Székely 
Irénnek, sőt. éuektudás és hangtekintetében 
felül is fogja múlni elődjét. Régen hallottuk 
és tudtuk, hogy Ruzsinszki a legkiválóbb 
koloratur énekesnő, aki kimagaslik a vidéki 
primadonnák sorából és mégis meglepetés­
szerűen hatott ránk gyönyörű erőteljes, a 
felső regiszterekben is bravouroskodó hangja. 
Ez az énekesnő, a kit várt régen ami kö­
zönségünk s most, hogy eljött, fogadták 
olyan szeretettel és rokonszenvvel, mely 
nem elemek, hanem állandó sikerét garan­
tálta. A „Nagyvárad“ : Nos, a husvét ünne­
pén a megkönnyebbülés, a gonosz álomból 
való felébredés, Somogyi bemutatta uj tár­
sulatának több tagját. Első B. Ruzsinszki 
Ilona asszony. A művésznő alakja, arca 
Komáromi Mariskát juttatja eszünkbe, de 
nem csak a külseje, de a hangja és ének- 
művészete is. Ezzel a pompás hanganyaggal 
nagyszerűen bánik, kifogástalan iskolával 
énekel s poétikusan színez. Szóval eg,V 
igazi éuekmüvésznő.

A jövő hét műsora. A jövő hét 
műsorát Makó Lajos színigazgató igy 
állapította meg: Hétfő : Éjjel az erdőn, 
(népszínmű). Kedd: Kéz kezet mos. (víg­
játék, másodszor). Szerda: Bob herczeg 
(operette, tizennegyedszer). Csütörtök: 
Lotti ezredesei (operette). Péntek: Arany 
ember (szinmü). Szombaton: Szegény 
Jonathán (operette). Vasárnsp délután: 
Goldstein Számi. Este: Szegény Jósaiban.

TOTOOHSAeOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Dicsői! József lelkész.

Q e I# ripYPI MLDC I A legújabb divata valódi angol gyapjúszövet különlegességeket, ugyszinte hazai gyárt' 
IaHIV riUlCLmC.DC.. mányu újdonságokat, a legnagyobb választékban, a legszolidabb szabott árak mellett

11 « r-r-Tl—r/—N i—v a -t—\ —r- -r-r-i . ,,_xi
Dörre ezukrász mellett.
A czimro teaaék vigyázni !
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Kisiemplomban Szabó Bertalan püspöki 
sogédlelkész. Ujtemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotály-templomban Biró 
Ferenc helyettes lelkész. Csapókertben 
Kovács János népisk. felügyelő. — A 
rom. kath. templomban ma, fehérvasár- 
nflp délelőtt 6 órakor misét mond Pák 
Emis, 7 órakor misét mond dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános. 8 
órakor szt. mise a főgimnázium növendé­
kei részére, tagja Vas Károly tanár és a 
mise végén pápai áldást ad. 9 órakor 
ünnepélyes nagy misét tart Brösztel La­
jos s utána Szabó István prédikál. Há­
romnegyed 11 órakor szt. mise a Svctits- 
zái'da s az elemi iskolák részére tartja 
Molnár K. Dezső igazgató. Fél 12 órakor 
misézik Nyíri Ignác. Délután 3 órakor 
lytánia azután rózsafüzér. 5 órakor szt. 
József társulatának hónapos ájtatosságát 
tartja dr. Wolafka Nánor v. püspök, szt. 
beszéd és lytánia. — Az. ágast. hitv. 
evang. templomban délelőtt 10 órakor az 
istentiszteletet Máté Károly segédlelkész 
végzi.

* A főispán itthon. Puky Gyula 
főispán, holnap érkezik haza Budapest­
ről és délelőtt már elnökölni fog a teljes 
tanácsülésen.

* Miniszteri biztos Debre
cenben. Budaházy Kálmán mi 
niszteri titkár, a méncsikók vá 
sári ás ára kiküldött miniszteri 
biztos, folyó hó 22-ón városunkba 
érkezik. Nevezett miniszteri biz­
tos a méncsikók vásárlását Sza 
bölcs-, Zemplén-, Bihar-, Szatmár 
és Haj du vármegy ék ben fogja
eszközölni. Vármegyénk terüle­
tén, a lapunkban már jelzett he­
lyeken és napokon, még pedig 
Ohat-pusztán április 27-én, Kis­
baba-pusztán április 28-án, Hajdu- 
Szt.-Györgyön május 3-án es 
Hajdúszoboszlón május 4-en 
fogja a miniszteri biztos a men- 
csikó vásárlást megtartani.

* A siketnéma egylet gyűlése
A siketnémákat gyámolitó egyesület ma 
délelőtt 11 órakor Oláh Károly tanács­
nok elnöklésével ülést tart,, a melyen a 
finn-estély jövedelméről történik meg az 
elszámolás.

* Debrecen menyasszonyai és
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Tóth Lajos ev. ref. napszámos 
Győri Juliánnával ev. ref., Tulnik 
József ev. ref. szabósegéd Szálkai Máriá­
val r. kath., Horváth Gyula ev. ref. 
eipészsegéd Horváth Máriával ev. ref., 
Heveie Ferenc róm. kath. szabósegéd 
Horvát Eszterrel ev. ref., Molnár István 
ev. ref. mészárossegód Gellén Zsuzsánná- 
val ev. ref., Balogh Mihály ev. ref. bérlő 
Vásárhelyi Juliánnával ev. ref., Bödő 
Bálint ev. ref. szabósegéd Nagy Juli­
ánnával ev. ref., Vojtkó János g. kath. 
máv. lakatos Papp Máriával g. kath., 
Horváth Lajos r. kath. s. jegyző Román 
Ilonkával r. kath., Révész András r. kath. 
cipészsegéd Szilágyi Juliánnával ev. ief., 
Baróti Imre ev. ref. csizmadiamester 
kerékgyártó Ilonkával ev. ref., Kónya

József ev. rof. bérkoesi tulajdonos Báthori , 
Juliánnával ev. ref., Kiss Lajos ev. ref. ; 
gyári munkás Mike Máriával ev. ref., | 
Ács Sándor ev. ref. kefekötősegód Varga 
Máriával ov. ref., és Törő István ev. ref. 
napszámos Újfaluéi Zsuzsánnával.

* Az országos oipószkiálli- 
tás és a város. Magyarország 
cipészei ez óv augusztusában 
tudvalevőleg Debrecenben tartják 
kongresszusukat. — Ugyanakkor 
országos cipószkiállitás is lesz 
városunkban. Az intéző-bizottság 
még január havában kérvényt 
adott be a városhoz, Láng mi­
niszterhez s a kamarához segély 
végett. A kamarán kívül egyik 
fórum sem adót1 még feleletet. 
Pedig a kiállítás sikere attól függ, 
hogy a város minő összeggel 
járul a költségek fedezéséhez ? 
Nagyszabású dolog lesz minden­
esetre a kongresszus is, mely 
közel ezer cipésziparost gyűjt 
Debrecenbe. A városi tanács s^ a 
közgyűlés még e hó, folyamán 
tárgyalják a segély kérvényt s a 
miniszter is a napokban küld 
feleletet. Remélhetőleg mindkét 
fórum támogatja a magyar ipar 
céljait szolgáló kiállítást és kon­
gresszust.

* Hangverseny a mütárlaton.
Tegnap délután sétahangverseny volt ,a 
mütárlaton. — A rósz idő dacára szép 
közönség adott találkozót a kiállításon. 
Rác Károly a legújabb operettek dalla­
mait játszotta. Ma délután 5—7 óra közt 
ismét sétahangverseny lesz a mütárlaton. 
Belépődíj a régi. A müpártoló egyesület 
elnöksége kéri a kiállítókat, hogy bekül­
dött műtárgyaikat holnap, hétfőn szál­
lítsák el. A tárlatnak tudvalevőleg ma 
este kapuzárása lesz.

Debrecen nem gyalogosit.
Szerte az országban ismeretes a hon­
védelmi miniszter ur Ü kegyelmességónek 
az a legutóbbi ténykedése, amelylyel a 
m. kir. csendőrség erejét alaposan meg­
nyirbálta. A három uj csendőrkerület 
felállításához tudvalevőleg milliók, olyan 
milliók szükségesek, amelyek levegőben 
vannak meg csak. De a brassói kerületet 
okvetlenül létesíteni kellett, mert a ha­
tárvidéken tűrhetetlenek a. közbiztonsági ál­
lapotok. Mit. tett tehát a nagy Lipótrendes ? 
Pák tál ó Széli Kálmánnal együtt elhatároz­
ták, hogy a meglevő lovas csendőrőrsök egy 
részét gyalogositják. Ami kiadást így 
megkímélnek, a brassói kerület léte­
sítésére fordítják. A gyalogositás szín­
helye legyen természetesen az Alföld, 
amelynek vagyonos a népe, kevés a 
proletárja s a mely kissé talán tulfügget- 
len is. Hadd érezzék a magyarok, hogy 
mit felel a kormány a tiltakozó küldött­
ségek menesztésére ? — Tudvalevő, hogy 
a csendőrség erejét ez a gyalogosáéi 
manővér nemcsak megnyirbálja, de néhol 
tönkre is teszi. A nép, a rosszabb útra 
tévedt nép a lovon ülő csendőrt féli csak, 
mint a mesebeli sárkányt. A szolgálat 
teljesítése, a nyomozások sikeres folv- 
tathatása is feltétlenül megkövetelik a

lovasitott őrjáratot. Annál bántóbb tehát, 
hogy meet egyszerre nyolcvan őrsöt 
gyalogos!tottak. — Javarészüket Csanád, 
Csorigrád és Jász-Nagykun-Szolnokme- 
gyében. A debreceni szakasz területén 
egyet sem. Ér ezt katona embernek kö­
szönhetjük.

* A* idei hadgyakorlatok. Az
őszi királygyakorlatoknak egyik legmoz­
galmasabb helye Radna-Lippa község és 
vidéke lesz. Itt a hetedik és tizenkette­
dik hadtest tartanak nagy hadgyakorla­
tokat, Lippán gyakorlatoznak tehát a 
debreceni ezredek is, tartalékukkal együtt.

* Az ácssegédek nyilatkozata.
A bárharcban álló ácssegédek a követ­
kező, különösen az építtető közönséget 
érdeklő nyilatkozatot küldték be hozzánk :
A helybeli ácssegédek ápril 18-án békél­
tetésre gyűltek össze, de jogos követelé­
sünket, amelyet mára kőműves mester urak 
is jogosnak találtak és meg is adtak, az ács­
mester urak nem voltak hajlandók elfogadni. 
Ezért tehát elhatároztuk, nehogy az 
építkező urak kárt. szenvedjenek, hogy 
bármely építkező urnák elmegyünk napi- 
dijért dolgozni, ha a megállapított 32 
fillér óránkénti munkadijat megadják. 
Felhívjuk tehát az érdekelt építkező ura­
kat, hogy ez irányban szíveskedjenek 
bármely ácssegédhez fordulni. Az összes 
áossegédek.

* Havazás áprilisban. A
dicső természet alaposan rácá­
folt a kalendárium, csízió s más 
időprófétákra s virágfakadás ide­
jén olyan abnormis időjárással 
köszöntött ránk, amilyenre az 
úgynevezett „legöregebb“ embe­
rek sem emlékeznek. Már napok 
óta állandóan hűvös idő szorítja 
meleg szobába az embereket s a 
téli kabátok újra előkerültek a 
lomtárból. Tegnap pedig április 
18-án hideg szélvihar, majd erős 
zápor, délután jégeső, este 9 óra 
tájban pedig olyan cifra havazas 
keletkezett, hogy a legemberse- 
gesebb január is megirigyelhette 
volna. A szinházból dideregve 
ömlött ki a közönség s csodál­
kozás és aggodalmak között me­
nekült a kavargó hópelyhek elől 
a meleg szobákba. Ez az abnor­
mis időjárás azonban a legna­
gyobb gondot bizonyára a gazda­
közönségnek okozza, mert kiszá- 
mithatlan milyen veszedelemmel 
fenyegeti az idei termést.

* Alagcsövezés szomszédságunk­
ban. Gazdaságilag nagyon fontos tál aj- 
javítási munkálatok tervezésével foglal­
kozik a debreceni kultúrmérnöki hivatal. 
Dr. Balkányi Miklós mártonfalvi birtoká­
nak alagcsövezéséhez készíti a terveket. 
Ez a kísérlet bennünket annál is inkább 
érdekel, mert Debrecen közvetlen köze­
lében ez az első alagcsövezés, amely ha 
jól sikerül, számos követőre találhat.

* Az áossegédek tovább 
sztrájkolnak. Az ácsmesterek és 
alkalmazottaik tegnap délelőtt 
tanácskoztak a békülési módo-

Legszebb Haiffligji, Sámel *
isii gyapjú- és sdymblouzokbany orokban, kaphatók 
nlegességekben, napernyők, ótok I

női felöltők áruházában 
Feltűnő olcsó árak !

tnvasxi
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Női ruha varróterem !
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/biok felől. A mesterek 28 fillér 
legalacsonyabb s 82 fillér I eg- : 
magasabb órai munkabért úján- i 
lottak meg. A segédek ezt nem ; 
fogadták <d és a kőm ívesekéhez ■ 
hasonló feltételek megadását ; 
kívánták. Az ácsok viszont ezt j 
nem szavazták meg, azzal ér­
velve, hogy az ácsmesterség tel­
jesen független a kőm Ívesek ipa­
rától s igy képtelenek ugyan­
azon engedményeket megadni. A 
segédek ragaszkodnak kívánsá­
gaikhoz és tovább sztrájkolnak.

* Vásár vasárnapja. A debreceni 
országos vásár legmozgalmasabb napja 
mindég a vásár vasárnapja. Ma ismét 
vásár vasárnapja van, mikorra a munka- 
szünetet felfüggesztették s egész napon 
át nyitva tarthatók az üzletek s szabad 
a vásár.

* Tilos a külföldre sertést 
szállítani A földművelésügyi mi­
niszter táviratban értesítette Deb­
recen rendőrfőkapitányát, hogy 
Debrecenből Ausztriába tilos a 
sertésszállitás. Debreceni hizlalók 
tehát még engedélylyel sem szál­
líthatnak Ausztriába sertést,

* Évzáró a öaokonai-körben. A
Csokonai-kör folyó hó 25-én, szombaton 
fejezi be idei felolvasó ciklusát. — Az 
utolsó felolvasó ülésnek főtárgya lesz 
Zoltai Lajos felolvasása, aki Debrecen 
egyik nagynevű Murájának, Domokos 
Mártonnak az emlékét fogja föl elevení­
tő ni a X Viliik század kor rajza kereté­
ben. Közre fognak még működni Szatb- 
máry Zoltán elbeszéléssel, Zivuska Andor 
pedig költeményekkel.

* A családi dráma hősei. A
(Isapókertben törtóntcsaládi dráma 
hősei a kórházban javuló félben 
vannak. Az asszony, Orosz Mi- 
hályné még hosszú ideig fogja 
az ágyat őrizni, mert betegsége, 
egy lappangó gyilkos kór csak 
nehezen gyógyítható és gondos 
kezelést igényel. Orosz Mihály 
is sokáig feküdt úgy, hogy ní­
vósai minden percben várták a 
halálát. Szerencsére a gondos keze­
lésnek és a sikerült operációnak, 
molyly el a golyókat lejéből eltávo­
lították, sikerült az életnek meg­
menteni és most már javuló félen 
van. Addig inig élet és halál közt 
lebegett, tintát és papírt kért és 
végrendelkezett. Minden vagyo­
nát rokonai közt osztotta szót, 
feleségét meg sem említette vég­
rendeletében. Most, hogy álla­
pota rohamosan javul, félre tette 
végrendeletét, mely legalább egy­
előre tárgytalanná vált, helyette 
azon gondolkozik, hogy felesé­
gétől szabaduljon, a ki ellen a 
válópert mielőbb beakarja adni.

* Iparosok figyelmébe. Az ipar­
testület felhívja iparosaink figyelmét 
arra, hogy a feketeardói állami elemi 
iskola átalakítási munkálataira ajánlati 
tárgyalást, tűztek ki. A pályázni óhajtók 
5 százalék bánatpénzt kötelesek letenni. 
Az ajánlatok április 29-ig adandók be a
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nagyszőilősi taníolügyelősóghez. Előirány­
zott összeg 2149 korona

* Öngyilkos hajadon. Hajdu- 
Szovátról jelentik, hogy ott a 
héten Molnár Margit, Molnár I mre 
tehetős gazdaember fiatal leánya 
gyufaoldatot ivott és szörny use- 
ges kínlódás után meghalt. Az 
öngyilkost reménytelen szerelme 
kergette a halálba. A debreceni 
törvényszék táviratilag adott en- , 
gedélyt a leány eltemethetesere, 
miután az öngyilkosság fen for­
gása kétségtelenül bizonyos.

* A debrecssení. vásár. A debreceni
nagy „szabadság" ugyan kemény időben 
érkezett el ismét. Pedig a tavaszi vásárok 
rendszerint a legnagyobb forgalom szín- . 
helyei. A tegnap kezdődött kirakó vasár 
forgalmát lényegesen korlátozza az a kö­
rülmény is, hogy a zsidók husvétja meg 
ma is tart. A kellemetlen időjárás miatt 
pedig különösen a vásár apróbb üzlet­
emberei szenvednek. Sátraik közűi tegnap 
is többet széthordott az orkánszerü szél­
vihar. , (

* Nem lesz szabadságolás. Arról 
értesülünk, hogy a hadügyi kormány, 
mivel most már nem lehet arra reménye, 
hogy az ujoncjutalékot, idejekorán meg­
szavazza a magyar országgyűlés, már 
kieszelte annak módját, miképpen tartsa 
meg a hadsereg szükséges létszámát. A t 
hadügyi kormány intézkedett, hogy az 
évről évre szokásos szabadságolástól ; 
Magyarországon eltekint. Eddig két évi ; 
szolgálat után azokat, akik elegendő ké- ! 
pesitést sajátítottak el két óv alatt, elbo- ; 
esátották. Ez most nem fog megtörténni, j 
A hadsereg vezetőségének nem áll más I 
ut nyitva, hogy az újoncokat pótolja, I 
mint ha szigorúan ragaszkodik a három 
éves katonai szolgálathoz. Ezáltal igen 
sok család elveszti a szabadságolás bene- 
ficiumát.

* Csendőri hírek. Borhy Sándor 
főhadnagy, szakaszparancsnok, miután az 
összes őrsöket megvizsgálta, tegnap haza­
érkezett. — Bódi János egyek i lakos 
apósát, Ferenc Józsefet egy bottal úgy 
összeverte, hogy a szegény öreg ember­
nek három hétig kell őrizni az ágyat. — 
Kiss Mihály debreceni tanyai lakosnál 
betörő járt. Feje alól ellopták óráját, lán­
cát, tárcáját, majd a szobába hatoltak, 
hol a felfeszitett szekrényből 65 korona 
értékű ingóságot lopott el. A tettes Papp 
József sámsoni legény, a káros volt 
szolgája. — Kosa Gábor hadházi lakos­
tól eddig ismeretlen kóborgó cigányok 32 
kilogramm szalonnát és 2 kilogramm 
sonkát loptak el.

* Köszönetnyilvánítás. A bérharc­
ban álló munkások részére, ujabban a kö­
vetkező adományok érkeztek : Márton László 
2 korona, Nyíri István 2 korona. Márton 
Lajos 6 korona, Pjfalussy Menyhért 20 fill., 
Nagy Lajos 40 fillér, Bagi István 20 fillér, 
Tóth András 40 fillér, Klein József 4 kor.,
2 kiló szalonna, 20 pakli dohány, 4 kenyér, 
N. N. 3 kiló szalonna, 42 szalvaládó, X. X. 
20 pakli dohány és cigarettapapír, melyekért 
ezúton is köszönetét nyilvánítja s egyben 
újabb segélyezést kér az ácsok részére a 
szaktanács.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Fehér Róza 
ev. ref. 5 hónapos, Szabó Mihályné ev. 
ref. 49 éves, Szabó Andrásné év. ref. 
42 éves. Nagy József ev. ref. 2 éves, 
Bállá Mária ev. ref. 3 éves, Nagy István 
ev. ref 7 napos, Seres István ev. ref. 
7 hónapos, Szabó Róza ev. ref. 17 hóna­
pos és özv. Kiss Jánosáé ev. ref. 70 éves.
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* Ha vége jó — minden jó.
Megemlékeztünk lapunkban Huszár Sán­
dor vendéglős esküvőjéről, a melynek 
értesülésünk szerint az a szomorú vége 
lett, hogy a vőlegényt szélütés érte. A 
mint azonban értesülünk, Huszár Sán­
dornak az esküvőről hazajövet csak szé­
dülése volt, de csakhamar magához jött 
s a lakodalmi estén vígan táncolt tovább, 
így a lakodalom nemcsak hogy nem volt 
szomorú, de ugyancsak vigasságostul es 
magyarosan folyt ki világos kiviradtig.

* Különös bosszú, Aligha épeszű 
ember az a Fir A. Caven, aki fölött most 
ítélkezett a londoni bíróság. Az a tett, 
amelylyel vádolták, a bűn legmerészebb, 
legfantasztikusabb fajához tartozik. Sir 
A. Caven, a legelőkelőbb klubok tagja, 
földbirtokos és milliomos egy kártyaparii 
alkalmával halálos ellensége lett régi 
intimusának Hugh O’Wrightnek, a hires 
sportférfiunak. Ez a gentleman yachl- 
tulajdonos. A múlt év végén az északi 
tenger partjai mellett Caven találko­
zott az ellenfele jachtjával. — Ködös 
idő volt s már alkonyat után Caven el­
oltotta a maga yachtján a lámpákat, aztán 
a yacht orrát az ellenfél hajójának az 
oldala ellen szágitotta. Nagy szerencsét­
lenség nem történt, mert a megtámadott 
yacht kormányosa ügyesen kikerülte az 
összecsapást és elsietett a jachttal. Ha­
nem azért Cavent törvény elé állították. 
A különös bosszúállót egy évi börtönre

I Ítélték s ezer font sterling büntetéspénzt 
, is kell fizetnie ... ha megkerül, Mert 
I volt esze a gentlemannek azóta nem rmi- 
; tatkozni Valahol az ausztráliai vizeken 
í kalandozik most a hajójával.

* Olcsó törlesztése» kölcsönöket
a legelőnyösebb helyen gyorsan kiesz- 

! közöl Rác Béla bankirodája Debrecen, 
í Csapó-utca 12. sz. 25 pénzintézettel áll 
1 összeköttetésben. Ossz .'gyűjtött kölcsön­

kérvén yeit a Bank külön intézi el.
* Az anya- vagy dajkatej pótlá- 

j sára, helyettesítésére az összes tápanyagok 
! közül kitűnik a Kufeke-féle gy érmék - 
S pép, mert ez igen könnyen fogyasztható, 
j es a gyermekek, mert jól esik nekik,
I szívesen is veszik. Tejben, vagy buslében 
S megfőzve, mint leves adandó; de lehet 
í egyedül is Nagyobb gyermekeknél, sót 
j felnőtteknél is nagyon hasznos erősítő 
I voltánál fogva ez a tápszer. Húslevessel 
I vagy kakaóval szívesen eszi bárki. Növeli 
i az étvágyat és a test erejét a legnagyobb 
I mértékben. Melegen ajánlható még a 
! betegségből lábbadozóknak, mint könnyen 
I emészthető, jóleső táplálószer.

* Legszebb hölgy és gyermek- 
1 féuyké >ek Némethi J. műtermében ke- 
; szülnek. Piac-utca 42.

* Arad vidéki kitűnő ó-bor 1 liter 32 
I kr, magyarádi 4 éves ó-bor 1 liter 40 kv.

Természetes főző- és tea-vaj, csemege 
! sajtok, továbbá olajos- és pácolt halak, 
: kitűnő vegyes gyümölcslekvár 1 kuo ti 
i kr. Házi szilvalekvár 1 kiló 28 kr. Hj“*"
I véti prágai sonkák megérkeztek. Lotn 
I Kálmán csemege-üzletében, 
i * Jó tanács. Mindazoknak kik

pázsitot akarnak létesíteni ajánljuk, hogy 
szerezzék be Mauthner Ödön csász. es 
kir. udvari magkereskedéséből Budapesten 
a ..Sétatéri“, vagy a „Margit-szigeti 
fiimagkeveréket. Ezeket már 2.1 ev0 
szállítja Mauthner Budapest és^ a Mar- 
git-sziget oly bámulatra méltó és g.V° 
nvörü sétaterei részére.

Női- ób gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkbe», selyem-, gyapjú- és mosóblouzokban, 
övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakkan beszerezhet0

Darvas Testv&relciiél,
• Főtér, a HuixgSurla kéivéhéz vx> ellett.
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* Úri fehérneműk, gallérok, kéz- 
«lök, zsebkendők, nyakkendők, harisnyák, 
kötött •, glacé- és svédkeztyük nagy vá­
lasztékban, legolcsóbban beszerezhet' k 
Bariba KAI inán főtéri üzletében.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Márkus Jenő éttermében. Bak-sör 
csapolás, korona á la pilseni sör, frissen 
minden időben. Uzsonna és vacsora külön ­
legességek. A katonazenekar hangver­
senye este belépő-dij nélkül.

* Spiritus padlólack literes palac­
kokban (ezelőtt 2'50 kor.), most 2 20 kor. 
Linóleum és Borostyán-]ack kilós do­
bozban 1'60 kor. Rivalin vastárgyak 
emailirozásai minden színben kapható 
Tóth Kálmán füszeriizletében.

* A divat iránt érdeklődő hölgy­
közönség ne mulassza el felkeresni Rózsa 
Lajos női divat-áruházát, a hol látvá 
nyosság számba menő eredeti párisi mo­
dell kalapokból, több mint ezer darab 
érkezett raktárra s míg e készlet tart, 
meglepő olcsón lesz eladva.

Gyilkosság a szabadulás miatt.
Rukr-Essenben egy Hüssener nevű 

tengerész-kadét megölte Hartman egy­
éves önkéntest, mert az nem szalutált 
neki. A felháborító eset katonai és poli­
tikai körökben egyaránt kínos szenzációt 
keltett, annál is inkább, mert a gyilkos 
azzal védekezik, hogy katonai és tiszti 
kötelessége volt a szerencsétlen embert, 
aki azonkívül iskolatársa volt megölni.

Hüssenert Essenben fogva tartják. 
A haditengerészeti hatóság a vizsgálat 
megejtése végett Kiéiből hadbi rósági ki- 
rendeltséget küldött Essenbe. A gyilkos 
gondolkodására egyébiránt jellemző egy 
levél, melyet a börtönből intézett a meg­
gyilkolt katona anyjához. A levél igy 
szól:

„Mélyen megrendülve a gyász által, 
amelyet okoztam önnek, e sorokban fe­
jezem ki igaz részvétemet. Biztosítom, 
hogy nem harag vagy gyűlölet késztetett 
a cselekvésre. Ez súlyos, nagyon súlyos 
katonai kötelességem volt. Kénytelen 
voltam az engedelmességet kierőszakolni. 
Fájdalom, a sors keze a fegyvert ily sze­
rencsétlenül vezette Nem volt szándékom 
az államot, szülőket, barátokat egy. virágzó 
élettől megfosztani. Vájjon megbocsát­
hat-e nekem ? Ha ön nagyságos asszony 
egy jó szót intézne hozzám, az nekem 
igén nagy vigaszomra szolgálna, mert

voltak:(1 ,
cl

M* !

király, a főhercegek, a 
vőlegény, Szeli Kálmán, XV las­
sies, Széchenyi magyar, Kurta 
és az osztrák miniszterek.

Téli idő egész Európában.
Budapest, ápril 18. Távirali 

jelentés szerint ma es az elmúlt 
éjjel az egész Nyugatén répában 
téli idő volt. Az elmúlt éjjel kü­
lönösen erős hóvihar dühöngött,

I A töltések mentét és a távolabbi 
I vidékeket térdig érő Íny borítja,
I — A vonatok késnek és min- 
1 deutele elakadnak. A táviró és 
: távbeszélő forgalom London, Ber-
I lin Bécs, Trieszt, Grác, Fiume, Zág­
ráb, Győr, Szombathely, Sopron, 
Pozsony és Nagy-Kanizsa varo­
sokkal szünetel. Az összeköttetés 
a nyugattal teljesen megszakadt. 
Budapesten egész nap orkán dü­
höngött, Délutántól estig óriási 
havazás volt. Rengeteg el gázol as 
és baleset történt. A Dob-utca 
egyik palotájának tornyát a vihar 
ledöntötte. A bécsi táviratokat 
vasúton küldik Budapestre. Az

délelőtt 
érkezett

93171 95047 97949 101583. 
nyertek : 15b8 0463 12741 
I8308 19183 23121 27555 
33440 34121 36129 424-W 

!750273 50806 51616 51701
58380 59677 59887 034-v. 
70936 78893 79784 8400: 
90900 101897 104249
109784. Azonkivül 920

500 
13354 
29512 
45577 
54551 
63901 
36622 

109037 
zámot hu

koronát 
15400 
33073 
49281 
55884 
04293 
90889 

109749 
itak ki

esti gvors vonattal 800 
feladott bécsi távirat 
Budapestre.

k Balkánról.
Konstantinápoly, április 18. A 

szultán, báró Calice osztrák-ma­
gyar nagykövetnek a tegnapi ki­
hallgatáson kijelentette, hogy a fel­
lázadt albánokat szigorúan meg­
fogja büntetni és már intézkedett, 
hogy lázadásuk meg ne ismét­
lődjék.

Öngyilkos lelkész.
Bukarest, április 18. Nagy 

feltűnést kelt itten Starecci Antal 
rém. kath. lelkész öngyilkossága. 
Starecci olasz ember volt és leg­
utóbb nagy vagyont örökölt egy 
Rómában elhunyt bátyja után.

200 korona nyereménynyel.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, április lő. Készáruüzlet 

csöndes, változatos egyelőre esekeiy for­
galom. Határidőüzlet valamivel kelleme- 
mesebb, mert a várt buzafcl mondások 
még mindegyre késnek. Jegyeztetett, búza 

, April 7.75-76. búza máj. 7.o9-60, búza 
olt. 7.46—47, rozs ápr. 6.,3-74, rozs 

! old, 643-44, tengeri májusra b.Od-Uo, 
j tengeri jul. 6.11—13, zab api'. «>.. <-

j TŐRITÉMnrKBZÉS.
S Bűnügyi főtárgya.) ások. A

debreceni törvényszék e hét folyamán a 
következő bűnügyeket tárgyalja. Apui 
hó 21-én, kedden : Kerekes Rebeka ellen 
lopás büntette s vétsége, loth Imre s 
társa ellen magánokírathamisitásáe t 
Csizmadia István ellen lopás büntette. 
Kovács Gabo-' ellen lopás buntte. ti. Kiss 
Sándor ellen lopás büntette miatt. April 
hó 22-én, szerdán : dr. Orbán JozöO 
s társa ellen sajtó utján elkövetett rágal­
mazás vétségéért April 23-án, csütörtö­
kön : Lakatos (Cipó) Imre ellen lopás 
vétségéért. Bordás Gábor ellen gondatlan­
abból okozott súlyos testi sertés vétsé­
góért. April hó 24-én, pénteken . Ül. 
Nagy József ellen sikkasztásnak tekin­
tendő bűntettéért.

if" TiiíSm2e«toto mmdmek Starecci tegnap 'forgópisztolylyal .
fölött áll,1 megbocsát, akkor senki som I lőtte agyon magát, valószínűleg . 
../..un..* Lauw. Vioiwni-.t mi unom. akinek 1 pillanatnyi chnezavaraDan.táplálhat többé haragot ellenem, műnek 
becsületes szive van. Ila meg kell lennie, 
hogy könnyen megmagyarázható gyűlö­
letére is eV vagyok készülve es maradok 
a j«gmé yebb részvéttel: Hüssener.

»AVTB ÁTOK.
Mí pécsi püspök cáfol.

Pécs, ápril 18. A pécsi püs­
pök valótlannak jelenti ki azt a 
hirt, mintha a Himnuszt nem en­
gedné a székesegyházban ene- 
kelni. A Hymnuszt egyszer mel­
lőzte magán keresre egy kalonm 
kápolna felszentelesenel.
Erzsébet Amália renunciaciója.

Becs, április ,18.. Erzsébet 
Amália főhercegnő ünnepe
trónhoz való joglomondasnaljeltn

Gyilkos rendőrök.
Odessza, ápril 18. Sotsehiban 

a rendőrök egy részeg parasztot 
börtönbe zártak, A paraszt a zár­
kában is tovább garázdálkodott, 
ami annyira dühbe hozta a rend­
őröket. hogy neki estek és agyon­
verték! A 1 belügyminiszter szi­
gorú vizsgálatot indított.

©sztálysorsjáték.
Budapest, április 18. — Az osztály- 

sorsjáték mai húzásán a következő szá­
mokat sorsolták : 2000 koronát nyert mi : 
6792 20930 39539 42799 43109 4869o 
45027 46854 51106 52909 62828 72412 
76421 78799 91180 103462 104230 109293. 
1000 koronát nyertek : 477-> 27209 28221, 
85976 46459 47073 48050 49406 -)39o5 
55379 55885 62435 62780 68896

Éjjeli posta.
Két nővér tragédiája.

Saját tudósítónktól.
Budapest, április 18.

Mélyen megindító eset történt teg­
napelőtt Diősdon, Budafok mellett. Két 
szép fiatal leány öngyilkossá lett, mei c 
szerelmükben keservesen csalódtak.

A két leány : Garnich Erzsébet és 
Róza 17—19 éves szép leányok. Anyjuk, 
apjuk már nem él és ők abból tartják 
fent magukat, hogy csipkéket varrnak 
és egyéb finom fehérneműt készítenek a 
fővárosban Glanz és fia csipkeáru cég 
részére. Nagyon ügyes és szorgalmas 
leányok és igy szépen kerestek munká­
jukkal A fővárosban ösmerkedtek meg 
fél éwel ezelőtt egy Gyomán Káro-y 
nevű abrudbányai születésű 27 eves 

i fiatal emberrel, aki gazdatisztnek aula 
I ki magát.
! És Gyomán udvarolt mind a két 

lánynak, de úgy, hogy egyik sem tudott, 
a másikról semmit sem.

A ravasz ember, aki utazott a sze­
gény, de szép leányok egyetlen kincsére, 
a becsületükre, értett hozzá, hogy elcsa­
varja külön-külön mindegyik lejét, titok­
ban találkozott, hol az egyikkel, hol a
másikkal. . , ,

Házasságot Ígért a leányoknak es 
aztán, mikor ocsmánv célját elérte, elpá­
rolgott. A leányok a katasztrófa beálltá­
val nem tudták többé egymás előtt tit­
kolni a dolgot és ez okozta kétségbe­
esésükét.

Mikor egymástól megtudták, hogy 
csalták meg őket, az idősebbik91599 hogyan

il
VTV a Z veavészeti ruhatisztító Intézet tSuíHííSr! «wti!.iuat
KelmetegtOMYea/ ,;~=S»«tek i.. - .««»w. • “»*•A ruhák egéasben festetnek,

R.,dk,väu«.uai«k" cr.k.t.jd.igo.u' -w K0NCZ J. 6a TAKSA.
Htkalf Tár-utM* T. w. ^

iveimeie»___—___ mit tmtorszttTetek le.
27indenÍKÍe^nöl, férfi e# gjer vlgy átalakításra, elánt ruhák fejte1.
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leány, az Erzsébet, felkereste a hűtlent 
és számon kérte tőle gaztettét.

Ez azonban csak kinevette a sze­
gény leányt és a mikor terhére lett, rend­
őrért akart küldeni.

Szegény Erzsébet kitámolygott a 
lakásból és nővéréhez ment vissza.

A két leány elhatározta, hogy ön­
gyilkossá lesznek. Tegnapelőtt este be­
zárkóztak szobájukba és egy serpenyőn 
faszenet gyújtottak meg.

A szomszédok másnap reggel keres­
ték őket és amikor az ajtót bezárva 
találták, rosszat sejtettek.

Feltörték az ajtót és ott találták a 
két leányt eszméletlen állapotba. Az 
orvos rendeletére kórházba vitték a sze­
gényeket, ahol most élet és halál között 
lebegnek. Megmérgezték magukat.

Elpusztult család.
Baranya-Egerszeg községben szom­

baton este tragikus véget ért egy család. 
Nagy Nárton gazdaember nagy leánya 
husvét vasárnapjára ünnepi ruháját va­
salta és közben benzinnel egy foltot akart 
eltávolítani. A benzint az asztalon hagyta 
és folytatta a vasalást. A vasalóból min­
den valószínűség szerint egy szikra pattant 
a benzines üvegre, mely felrobbant és 
lángjával tűzbe borította a leány ruháját, 
aki sikoltva rohant az udvarra.

A zajra a szülők föl ébredtek és Nagy 
Márton égő leányának segítségére sietett. 
Ezalatt a szobában az égő benzintől ! 
meggyül adtak az ágy neműek ős ruhák. í 
Nagy Mártonná is lángba borult és férje I 
most m ír n m tudta, kinek nyújtson j 
gyorsabb segélyt, feleségének-e, vagy j 
leányának. A nagy ijedtségben megfeled- ; 
köztek az égő szobában maradt két, kis j 
gyermekről és mialatt az égési sebektől ; 
anya és leánya a szomszédos ház udvarán ; 
eszméletlenül összeestek, a szobában ma- ; 
radt gyermekek összeégtek.

Husvét vasárnapján reggelre véget 
értek Nagy Mártonná és leányánok szén- ■ 
védéséi is. A háznak négy halottja volt. i

Nagy Márton maga is annyira ösz- 
szeégett, hogy felgyógyulásához nincs 
remény.

X Horánszky halálának évfor­
dulója. (Éjjeli express tud.) A józsefvárosi 
plébánia templomba Horánszky Nándor 
halálának évfordulója alkalmából isten­
tiszteletet tartottak, amelyen a Horánszky 
család tagjain kivüí a politikai élet szá­
mos kitűnősége is részt vett.

X Öngyilkos mérnök. (Éjjeli 
expres) Stangelhoffer Béla 64 éves nyu­
galmazott mérnök tegnap délután Buda­
keszin levő lakásán felakasztotta magát 
és meghalt. Öngyilkosságának oka gyó- 
gyilhatlan betegség.

X Rejtélyes halál. (Éjjeli expres 
tudósítás) Tegnap délután a budapesti 
nyár-utcai Hungária fürdőben egy uriasan 
öltözött férfi jelent meg egy körülbelül 
28—30 évesnek látszó nővel és közös 
fürdőszobába vonultak vissza. A férfi távo­
zása után a szolgák nyöszörgést Hallottak 
a szobából berohantak és a nőt végvo- 
naglásban találták. Néhány perc múlva 
a nő meghalt. Valószínű, hogy szivszél- 
hüdós érte, de a mérgezés nincs kizárva. 
A holttestet a törvényszéki bonetani in­
tézetbe szállították.

X Tűzoltók halála Bernben.
(Éjjeli expres) Nagy szerencsétlenség tör­
tént. Egy nagy faraktár égésénél három

tűzoltó a lángok közzé esett és oda vesz­
tek. Megszenesedett holttestüket csak a 
1üz eloltása után találták meg.

X El Amerikába. (Éjjeli express 
tudósítás) E hó első felében a miskolci 
alispán! hivatalhoz 160 Amerikába ké­
szülő magyar honpolgár kérvénye érke­
zett útlevélért. Legtöbben vannak kép­
viselve ezek között a mezőkövesdiek, 
számszerűit 18-an, miskolciak 12-en.

CS AKUTOK.
A tüzprób».

— Regény. —
(Folytatás.)

— Oly határozottan szóltam — 
válaszolt Edith — a mint csak lehet. Es 
ismétlem önnek, hogy soha sem jövünk; 
közelebb rokonságba, mint a minőben 
most vagyunk, ön pedig nagyon leköte- 
lez engem, ha soha többé előttiem e 
tárgyat fel nem hozza. Határozatomat 
mi sem változtatja meg a világon.

— Kegyed mást szeret ?
— Tagadom, hogy jogosultsága le­

gyen ily kérdést intézni hozzám.
— Igen, én látom azt. E vörösre 

sirt szernek elárulják. Kegyed Charlton 
orvost szereti.

E szavakat Gáspár hevesen hang­
súlyozta, mig arcáról benső fölgerjédesét 
észre lehetett venni. Edith elfordult tőle, 
anélkül, hogy válaszra érdemesítette 
volna.

— Én látom, hogy kegyed fölfe­
dezte titkát miss Evelyn — folytaid és 
az a tudat, hogy más miatt kell neki 
háttérbe szorulni, nem tette őt eléggé 
óvatossá.

— Vigyázzon magára fiatal hölg.y; 
Ha bensőíeg tudok szeretni, hasonló 
szenvedélylyel gyűlölni is tudok. Kegyed 
játékot űzött velem, lelkembe véste arcát 
és most egész hidegen kinyilatkoztatja, 
hogy nem akar nőm lenni.

" — Ez igazságtalanság, Milburn ur, 
—- válaszolt Edith. — Soha sem szóval, 
sem tettel nem biztatám önt legkevésbé 
sem; ellenkezőleg mindig csak arra gon­
doltam. mikép tüntethessem ki ellenszen­
vemet ön iránt. Hogy meri ön azt állí­
tani, hogy én reményt adtam önnek és 
biztattam ?

— Egyre megy, akár tette kegyed, 
akár nem, tény az, hogy én fölbiztatott- 
nak véltem magamat és ha ön most a 
szó értelmében nem vette szavaimat és 
azt hiszi, hogy én félre állok, akkor ke­
servesen csalódik. Kegyed nem tudja, 
kivel van ügye miss Evelyn. Én mihelyt 
kegyedről van szó, kétségbeesett egyén 
vagyok, ki mitől sem rettenek vissza, 
hogy ez ólomat elérhessem. Eljő még az 
idő, midőn e visszautasításomat keser­
vesen meg fogja bánni.

(Folyt, köv.)

A Józsefsíadti kő koporsó.
Irta; FARKAS LM Öl).

— Folytatás. —
Hiába mosolygott feléjük osztrák 

főidőn a tavasz ragyogó pompája, hiába 
hozta a szél hozzájuk az édes, andalító 
virágillatot s a szeretkező madarak má­
moros dalát, hasztalanul tárta ki felettük 
az ég arany csillagbetüs könyvét, idegen 
volt a föld" idegen volt az ég és minden, 
a mi köröttük volt s ők csak a haza 
képét látták, a porba sújtott, megkötözött 
nemzetet, mely mint az álmában gúzsba 
kötött Kinizsi, kötelékeinek szétfeszítésén 
erőlködik.

És szivökben érezték sajogni mind­
ama sebeket, a miket a nemzet három 
századon át szenvedett

Bármerre néztek, a zöldelo szántó­
földeken, a lombot eresztő erdőkben, a 
magasba nyúló hegyeken mindenütt csak 
azt a romlást látták, a mely hazájukat 
temetővé tette.

A zsendülő fákban ők csak az ég­
nék meredő üszkös gerendákat, vagy a 
belőlük vágott bitófákat, a miknek fekete 
árnyéka mint egy halotti fátyol leng a 
nemzet gyászba borult lelkén . . .

— Folyt. köv. —

SZÍNI. AP.
Ma, Vasárnap, 1903 április hó 19-éu, 

Délután 3 órakor, bérlctszünetben félárakkal : 
bórletsziinetben

A falu rossza.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, rendes 
helyárakkal:

Bob herczeg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Holnap, Hétfőn, április hó 20 án bérlet 
166-ik szám „A“

ÉJJEL AZ ERDŐN.
Népszínmű 3 felvonásban.

Van szerencséin a n. 
é. közönség szives tu­
domására hozni, hogy 
műhelyemet, Piacz- 
utcza 43. szám alá, 
D r é h e r sörcsarnok 
mellé helyeztem át.

Tisztelettel EEE

Lebvits Zsiguioud
E^czipészmester.EEEE

El ő debreczeni bőrönd IMII! 
11111111111111 (koffer) gyár
Oebreczen, Szent-Anni-utczn 2. szánt.

Raktáron: bőröndök, kézi táskák, tiszti, 
utazó és bőr kufferek a legfinomabb bőrökből 
és disznó bőrből, valamint iskolai és be­
vásárlási táskák.

STERN SALAMON, bőrönd gyáros.

Ozálütási üzletemben egy meg- 
^ bízható, jó Írással biró 
egyénre van szükségem, szemé­
lyes bemutatkozás, Írásbeli of- 
ferttel együtt kívánatos.

KATZ JAKAB.

(Biedermann palota, I-sö emelet, feljárat a főlépcsőn) értesíti az igen tiszelt hölgyközön-0"P 1^ TI Á ßk séget, hogy a tavasz és nyftri idényre megérkeztek a legszebb s legelegánsabb u doll
A Av v A A. Art“ A.VJ A.«IwS \J A v A.JL Ságok B legolcsóbb árak mellett, úgy női, mint gyermek kalapokban.

Gyászkalapok ál landór aktára! Tanuló leányok felvétetnek.
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Fodrász berendezések
egészen uj és ízléses kivitel­
ben, beszerzési áron alul meg- 
kaphaték, esetleg darabonként 
is. Az egész berendezés, mely 
a szállítási költségen kiviil 
560 koronába került, 400 
koronáért megkapható. — 
Péterfia-utcza 60 ik szám.

l!

Eladó.
2 billiárdaeatal dákókkal, több 

fali tükör, több márványasztal, 

eonetszékek, kávépergelő, ká­

védaráló, vízhűtő, jégszekrény, 

kasszatükör s márványnyal 

egy kisebb ugyanaz, együtte­

sen vagy darabonként Csapó- 

utcza 6. sz. háznál egész nap.

Eladó szőlő.
Az Érmellék egyik legjobb bor­
termő helyén, egy teljesen be 
ültetett négy katasztrális holdas 
szőlő, rajta kényelmes nyári lak, 
pincze, kút eladó Bővebb fel­
világosítást nyújt : dr. Várady 
Miklós ügyvéd, Székelyhidon.

HÖLGYEIM!
kik ártalmatlan szerekkel, üde, l 
friss arcxbört óhajtanak, vásá­
roljanak a Kun István gyógy­
szerész párisi Laboratoire cos* 
metique „Maliidé“ magyaror­
szági mülaborát oriumából Ma­
liid arczkenőcsöt, crémet, 
szappant, poudert, melyeknek 
árát, ha nem használ, visz- 
szaadja a czim, minden csürés- 
csavarás nélkül. — Budapesten: 
Töröknél, Debreczenben kap­
ható : Tóth Béla ur gyógy­

szertárában.

186P. dt éta erodménynyol Tiietnáltatnak hol- i? kWlöldön a
BERGEH-féle

nyótüV-, egészségt-szapfianolt
1. ítéli ít omp grvArftudl Troppaa-ban. Annyi-remi r.- 9"

terser féle 49 száz. kálránysznjipün» j < ‘ű'-ríla 
terror-féle kénes kátrányszapnasi j 
terrcr-lélc glycerin !táír;iiivsz;v liiin, j ^!n*n,“ta, eli,<" 
ícrrcr-fole panama ká t niiiy sza pp an I 1«.

„kelteit a ». veiKet . e*ap'-»n^:
tarÄKhXrtfiiFrisi tiitr b <>I n.'.n p•>a“ e1! !* . -k .a, , ;i
I kikiiclc u kutiányoiag kellemetlen, W'* i, petro

mii 01-1. lep,Hin vurns arc cs usikclcs e
Ser. er-l 1,.*, •»=«» mhueeokhau !•«»">“ re,,dcs em
lohbii» z dUmili, tittlno logtnsitito a. eres.

szappanok 0. Hell S 
_ j I.„vezetve,valödisárul. jelt tl 
;./i alalraart 0. Hell & Comp

* üstre* Berir«r-Idle 
imp. rytráhól, 30 ét ét» 
eo trljerjet él a c,g 
íréi nyoméEial a 2Ímkén . ^
Eagyarorssigl főraktár Török József g'y^y 
sortara Budapest, ICiraiy utca. ■

Ma gj eioi izt£ tét ztfc fc3'°í 5 
Baktárak Debreczenben: Dr. Rotschrek és 
Míhalovits J. gyógyszertárában, valamint Ma­

gyaréi stág minden más gyógyszertivá^nu.

Kényelmes

költözködéseket
mint bárminemű szállítmányok pontos 

eszközlését legolcsóbban vállal
KUPFER. JENŐ szállító
Hatvan utcza 6. szám.— Telefonsz. 84. 
Bi*tong£g kedvért ajánlatos a májusi havi 

költözködéseket mielőbb elöjegyeztetni.

KŐSZEGEN, Ví-tmogye, vasuli áMomás.
RENDSZER:

ÜPirieerii z <&e Klicteipp
Legjobb gyógy erednie nyék ! 
Gondos orvosi felügyelet I 

Igen jutányos ár
Prospektus ingyen és bérmentve !

Figyelmeztetés!!! mmm
Mindenki saját érdekében kell, hogy takarékos legyen, ha vásárlását is a

„HIZBÜNTDŐ KIRÁtiYJSTÉ“-hoz.
czimzett üzletből szerzi be.

HŰT Hol igazán minden a legolcsóbb íí ""H
Kapható ott minden, p. o. női blousok 70 krajczártól, kész szövet és karton aljak 
(divatosan készítve), női és férfi fehérnemlíek, kötők, fűzők, harisnyák, ernyők, szövet, 

karton, kanavász vásznak stb. Tisztelettel

■ STEIN LÁSZLÓ
kózmtt , vászon- és rövidáruk raktára a „Kendő királynéhoz"

... ........ r r~r: D-breizen, Ken v ér-piacz. =====

KAISER SALAMON
havi és heti részletfizetési, Hat- 
van-u. 2. sz. üzletébe a tavaszi 
idény beáltával szép tavaszi 
nói és férfi confekcziók érkez­
tek, melyet le *olcsóbb árban 
kaphatók. — Nagy raktár tü- 
zzzzzzz kör és képekben. -

i Lamprecht-paloiáhn
az udvarban levő, volt

Biedermann-féle posztó­
üzleti helyiség

és az alatta lévő

zz betonirozott pincze, =:

kiadó.
Harmiuczkét év óta fen ál ló, jó 

hirnevü Lamprecht-féle

sütő üzlet kiadó,
esetleg a házzal együit eladó.

Mandel Kornél
divatszö^et és szabó-

kellékek raktára
Debreeztn, Piacz, a főtőzsde mellett.

Értesíti a nagyközönséget, hogy 
raktárát dúsan felszerelte.......

anpol-dívat szövetekkel,
melyet a legolcsóbb árak mellett árusít.

MS BBS

MEGÉRKEZTEK
I

a 
a
a
I

a 
a

Tisztelettel
1 NÁDUDVART LAJOS 1
I FŐTÉR, a nagyttizsde mellett. |

11 ■ a legjobb minőségű
cosmanosi franczia batistok, donchesse 
satin, indich voiló és mindennemű jói 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá rnmburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepesrégi damaszt asz- 
talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, to­
vábbá mindennemű menyasszonyi kelen­
gyék pontos összeállítását elvállalom
szolid, olcsó —-—---- —.......■—

___— szabott árak mellett.

I«a
a
a
a
a
a
a
a

KLYTHI\ PÚDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette , báli és szalon-púder, 

fehér rózsaszín és s érga.
Vegyileg elemezve és jónak vcleméinyezve Dr. Pohl. J. 

cs. ős kir. professor által Becsben. Eli smerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellé! :elve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB, 

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és Hír itszevek gyára Becsben. 
Főraktár: Bécs, I., Wolzeille 3. Eg' r adag ára 1 frt 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg e őzt tes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatszerkereskdéalen.ilro gu áriában ós gyógyszertárban.

DEtiKECZEKŰfcSI, TÓTki 'v;* v • 11 i árván
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Legnagyobb élvezetei
nyújt a jó, fir;om 

N'-m sérti a fület!
GRAMOFON! -ME

JFfavx*1- -1
a.T*-AW»4’

.> ^iu Dt-I H -
. • , „„ x M 1 50 és frt 3. GRAMOFON frt 17.50- loO

p°f?7 teGítos szétküldés Lemezeket kicserélünk. Árjegyzék ingyen és. 
Portémentes szétküldés. arányúak, vendéglők és kaszinók

x német grameren részvénytársaság egyedüli raktára. 
Thai,der Flottem«, Wi«n, IX. Poroellangaa«®

------ ------ -------- M.n».«cK.warMeeaiíHWWBWJM>*Wir

Olcsó házhelyek.
Vargakertben legszebb helyen, na­

gyon közel & vasúthoz eiíMió 7 li&E- 
liöly, mindenik 300 □ öles.

* Előrefizetendő 200 korona, a ma­
radvány — 6°/0 mellett — 6 év alatt 
törleszthetö. Értekezhetni a tulajdo­
nossal : özv. Hrabéczy Antalne, Szé­
chenyi-utcza 42.

I' tcTTUt Mán« rw> w-..*/ xv-r v twnMniwwo y MDMI tmetorr.r-

Az üzlet teljem feloszlása j 
miatt az öítszes áruk, úgy- j 
mint U/eg, perczellán, lámpa, |
konyhaberendezó&ek gyári»
ar- n alul is, a mai naplói * 
kezdve kiárusittainak. — Egy 
nagy pérvszekrény eladó....

Ijf. PÁJER JÓZSEF utóda.

IÓ MENETELŐ FŰSZER- === 

I-------- T? és VEGYESÁRU ÜZLET

nagyobb vidéki vámosban más vállalat 
miatt eladó. Egy külön átló a mai 
kornak megfelelő egó-zen uj fűszer- 
üzleti ál vány ok, teljes berendezései 
eladó. — Ciim a kiadóhivatalbau.

Uj kötéláru Uílet!!! I

Van szerencsénk a nagyérdemű 
gazdáikodA. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy K.iMiUlil-U H 52;V'HI 
alatt (Kardos-ház)

uj kötéiáui üzhtet
nyitottunk. Saját készitményü kötél­
áruinkat. mely elsőrendű Bácstai keo- 
dérből készül s minden o szakmába 
vágó munkát jutányos árban bocsá­
tunk. a nagyérdemű gazdái <odó közön- 
s/g részére.

Maradtunk tisztelettel

Bihari, Bakk és Czehe
kötélgyártók.

Csődalatti kiárulás.
Közadós Schwer ez Viktor^ csődtö­

megébe leltározott pamutvásznak, Bchif- 
fonok, zephirek, eperjesi _ törülközők, 
ruhaszövetek, barchettek, jutta szőnye­
gek, férfi- és női fehérnemüek, zsebken­
dők, hímzett stráfok, függönyök s egyéb 
e szakba tartozó czikkek Simor.öy- 
uicza 2. szám alatti üzlethelyiségben, 
1903 április hó 17-től kezdve ki- 
árultatiiak.

ü:r. Nagy Kálmá'B,
tömeggondeok.

fur

ha

Szépítsd arczod&t
nem akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű HAJÓS-féle

Viszonteladók
k**»Iv zménv ben részesüluok.

íÍMi

A bőr által rögtön felszívódik. Bemek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgyközönsóg 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplöt, májfoltot, bibir- 
cset, bő. vörösséget és mindennemű arcztisz- 

'átalanságot.

Egy tégely ára 1 korona.
Ibidya-créme szappan 70 fillér. 

Iboly - hölgy por felior, rózsa és crém 
szinbeí! I doiio. I K. 20 fillér. 

Ibolya-lej nappali használatra i kor
Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készít- 

menyedet testek dfoíiidin.
— K&pkató a készítő foltftldllónál '•

HAJÓS AB.FÁD
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
Debroczen: Tóth Béta gyógyszerész urnái.

Il£k

Blattner
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 év0 alapított 
üveg- és porczellánüzletét, va­
lamint üvegezés! vállalatit má­
jus 1-én a Lamprecht volt 

í (Biedermann) palotába he­
lyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 
rnssaa árak. S5S3SX3

Debreczcni első mechanikai és elektro-tech­
nikai gépgyártási műhely és vállalat.

Villamos mű-. 
,. szerek és...
. felszerelések .
.. raktára

Földvári L.
Debreczen 

Kossuth-utcza 1 
szám alatt 

az udvarban.
Előállít és javít 
saját műhelyében 
mindennemű a leg­
fontosabb és leg­

komplikáltabb 
mechanikai,hpi- 
sikai és elektro- 

____  technikai czik­
kek et ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, 
orvosi eth. czólokra, valamint villany világítási 
Telephonok, Tűz jelzők Pénztár vészjelzők. Lö­
völde jelzők, szálloda és kávéházi számjelzók 
és villamos házi csengők berendezését ma síel 
évi jótállás mellett, javítás ós fél évi ingyen 
kezelés, további kezelés jutányosán. — Szakszerű 
teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb mun­
kákra is alkalmas. Vidéki megrendelések soron 
kívül teljesittetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű építő ós 
vállalkozó urakat értesíteni, miszerint, llujdu- 
szovát község tulajdonát képező és eddig 
tí„k M. áhal bírt hírneves cserép- «* 
íü-glnp ■* Ó ' o t a mai naptól kezdve szám­
lámra kibéreltem ós sikerült ezen vállalathoz
&8Alul»B0«*x. M». r\ =ae»..ie»í. mtAiv
;. nnjü»>. roLt.t t zer&odtx v.okw

Midőn pedig ezen körülményt figye­
lembe venni kérném, egyben van szerencsém 
a t. építő és vállalkozó urakat értesítem, 
hogy e hó vége felé, már kész cserép ós tóg 
iával fogok szolgálhatni és mindazok, kik 
P ilüíi anyagi t szánd koznak vásárolni, a 
est répen levő íx. d, jelzésre ügyeljenek.

Szives megrendelést kér
kiváló tisztelettel

GUTTMANNJAKABj
St OVAtm l&lSOfr. '

Schicht szappan
W
Szarvas,, vagy „KulcsMi

1} W

.1 eoyfl zr&'l.
legjobb) és legTciad.óea.'b'b s ezért a

legolcsóbb szappan.
IVEindenütt kapíxatól
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ílÍlSSÍlÍEi1ÜliESlÍEIllEiiEEilEEÜ)EiÍSÍlÍ^

Eperjesi cserép kályhák’ifiigrM

‘•».“Piacid.•O-í r>54Mw8tl
- , 1 . :

—.. leszállított árak mellett, ........ ...
továbbá : főzőedények, takarék- tJ
konyhák, épület vasalások, fe
gazdasági eszközök, tetöleme- IiB
zek, mérlegek, revolverek és ||j
peronospora fecskendők......... 

m̂
nagy választókban, a legjat&ayoa&bb árban Ej

kaphatók lüni

Kovács Gyula vasüzletében §
a „BIKA“ szálloda mellett. ^

Eladók kizároíag 

úri faragott --■=

BÚTOROK

Értekezhetni Debreeuen 
Zugó - utcza S-ik szám, 
Schwartzné fodrási- 
Bfinél.===----------

BEMEK S
Creppe és Gaze-boák,

Csipke gallérok,
Selyem és Gazé,
Női nyakkendők,

Csipke napernyők,
En tout cas 

Divat napernyők,
Férfi nyakkendők,

nagy választékban kaphatók

I. És Ti®
divatáruházában

Debrecenben, Kossuth-utcza 5. ”

Árverési hirdetmény.
Debreczeu város tulajdonát képező 

Dóka-féle 5 nyilas tanyaföld, az 1903. 
évi május hó 23 ik napján, délelőtt 
9 órakor, a város szék házának köz­
gyűlési termében tartandó nyilvános 
árverésen örök áron eladatik.

Kikiáltási ára 6000 korona, mely­
nek SO°/0-a az árverelő küldöttségnek 
kezéhez bánatpénz gyanánt, árverelni 
kiváltó < részéről leteendő.

Mely árveréshez venni kívánók 
azon értesítés mellett hivatnak meg, 
hogy az árverési részletes feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903 április hó 2.

A városi tanács.

Szobapadlólakk
por-, olajfesték 
és parkatm&zak

legjobb minőségben, legolcsóbban beszerelhető

Terei József czóg utóM
Kizárólagos festék és zsiradék nagy­
raktár. Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.

5209.

Hirdetés.
A halápi árokparton levágott s a 

város tulajdonát képező 180 csomó 
hosszú ákáczfa f. évi április hó 24-éit, 
pénteken délelőtt a helyszínén, nyilvá­
nos árverésen fog eladatni.

Ezen árverésre a venni szándéké 
zók. meghivatnak.

Debreczen, 1903 április 16.

A városi tanács.

A hires és közkedveltségnek

u
örvendő Kaszon-Impér

Répáti“ savanynviz
mai naptól kezdve közvetlen a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

TDÁlg m ktr egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impór „Répáti“ eavanyuviz a Jók közötth a lFftiD;hbÍk £ tartozik m?nt élvezett itat kitűnő, hanem mint gyógyító Ital 18 megbeesfilhetlen Szerencsé.
8 a-1»^° tétele rendkívül due szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék. 

y6gyi 08 Par e Z k ond dr professzor a következőképen nyilatkozik : Alulírott bizonyltom, hogy a „Répáti“ savanyúvá a
■vákhártaák hnrntos bántál«»! ellen ismételve jé sikerrel alkalmaztam.
nyaauariya» uh . emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese és gyomorbajokba,Eisd rangú gyógyital, gyuladásos hélyag és köszvényes báiitalmak ellen stí>. stb.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz
Debreczeni főraktárunk: KONTSBK 6ÉZA és FÉLEGYHÁZT JÁNOS uraknál,

hol mindig friss töltoaban kapható.
, Kereekedökjciek és vendóglőeökmsk nfígybaal előny árak. : :==

. h tó: Hauer Bertalan, Angol Királynő; Németh András, < ika-szálloda, Törő Imre Fehérló- 
Követkeso vendég Vrnhneir .-íiioda • Vogel Ferenc* Vasut-ezálloda; Kis-Pipa, Kemény János; Bzéchényi-izálloda,

Drfh,M'";*7"l;„dF6gt^; D“Le.V..4H»d., Z=eh J6z.,f„él K.,o„. ,.„díel«b,„.
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1903 április 19.

! $iró hirdetések.
du» io »»Ale ** «m». «*■ *— 25
4 ü'Wi-, Viust»**!)« botfilö»! ■yana*t»<*» »•*

rrL-—- 4 kr. 1 MW. .=o«
L*v*l»e»l tutink* **tia*»lMr» »»«»•• 
t-WM*. v hft ** UMÍkSK9t4^/f^

|MAö«r4»b#íy«ip; beSkliSdUtr*#^. 
jfc.jpr4 Selrct^'fc^^k »Máim# **

öpmerös) »bajUna tirsnkk, teg m^bi-ható
áll Ast elnyerni. Ajánlatok kéretnél «7 
nak Ugoosa-FarkasfaWa küldeni.

ügy^Thirlapárueitók jelentkezhetnek a kiadóhi­

vatalba. _________

Független urinö keresi állandó WtoigA* egy 
idÖHb helybeli vagy ridéki jó módú urnák. „Kel 
lemes napok 1)3“ jelige alatt post excitant#._____

Vaskeroskf-dfsbe tanuló 
Bélánál, Piaea-u. 65.

felvétetik Slmeghy

Ajánlat.
4rden;eN megnézni a Wallerstein Fülöp fiai 

«ág kirakatát a Piacz-utczán. A mi szépet iijat 
„ idei divat nyújt itt van felhalmazva Nól 
ruhaszövetek, kartonok, franezia és ht Iga 
mosó ár- !<, napernyők «vek stb. annyian 

raká on, hogy a szem nem telik be a lato 
iával. A mi az órakat illeti azok 
Mh'tétlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevókozunség- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tiz koronáért. Czimem a kiadó­
hivatalban

Boros Testvérek nöi-divat Áruházában divatos
Ruháké) mék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
cvk Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök, 
i gyteritök. Piperecikkek.

Házi baraezklekvár kilónként kapható Jélegy- 
i.á.i János füszerkereskedésében. Piaez- és Mik- 
lós-utcza sarkán

Blárton Gyula divat- és rövidáruüzletében, nagy- 
választékban kaphatók. hazai gyártmányú ruhá­
ét hajkefék, fogkefék, valódi angol aczél borot­
vák zsebkések, ollók, pénztárczak. Onborotvál- 
kuzó készülék 1 frt 40 krtól.__________________

Lui zernamag leszállitott árakon kapható Deutsch 
Albert és fiánál, ugyanott legjobb _ minőségű 
takarmányrépa-magvak eeintén ólcsó arakon

Faszenet, kovács kőszenet és koxot legolcsóbban 
házhoz szállít, Neumann és Weisz ezég, Hat- 
van-utcaa 5. Telefon 1105.

Senki el ne mulassza megtekinteni Mentze Hen­
rik újdonságok áiubázát, Debreczen, Pmcs- 
áe Szent-Anna-utcsa sarkán. Naponta érkeznek 
ejdonság k.

Költözködéseket és mindenféle szállításokat, pon­
tosan, a 1 golcsóbb árban eszközöl Weisz Jakab 
«állító, Ciapó-ntcza 30. «•

Teieki-utcza 37. «ámu háznál egy kovácsmühely 
lakással együtt, májúi elsőre kiadó. Értekezhetni 
agy an ott. _______________

Házmesternek ajánlkozik tisztességes házaspár, 
hí a kertészeti munkákban is jártassággal bir. 
Ősim a kiadóhivatalba.

Hegedüt. zongorát, zenekart, elméletet tanít kép­
zett karmester. Bákóczy-utcza ‘28.

Páterfia 4». szám alatt két «óba, konyha, kamara 
kiadó.

Eladás.

“üsssft»WflS.bgöl föld az Ondó'on, £ kh. és 300 négyszögöl 
az Ondódon, sám oni szőlő 1 kh és 150 nógy- 
„ögöl, homokkerti szőlő 721) négyszögöl. A szol- 
lö.kertek haszonbérbe is kiadók, értekezhetni a 
Takarók- és Hitelintézet vezérigazgatójánál.

u . i. A Hadházi-ut 25. számú 105 
^négyszögöles telek. 2 Hajdusámson főut­

cán a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles háza# 
telek. Feltételek megtudhatók a Debreczem 
Első Takarékpénztár titkáijánál.

Tisztelettel..........
tudatjuk a hölgyvilággal, 
hogy tavaszi újdonságaink 
megérkeztek, u. m. remek 
ruhakelmék, blouz és ru­
haselymek, Record vász 
nak, selyem Lionis, sep- 
hier, gazóboátr, nyak­
kendők, napernyők 4s 
más újdonságok..................

LOVÄBS és LADÁNYI
Debreczen, Piaca-uteza 7. szám.

Debrttzeo és vidékén a 
legnagyobb hangszerrak­

tár és vállalat.

Haidueámsoni nagy kertben eladó egy nyilai i 
seülöskert. Értekezhetni Ajtó-utcza ». se.

Korcsmárosok részére egy jó karban levő jég- 
szekrény eladó. Kiss Áronnál Sárándon. j

Bánkon 15 hold fekete föld tanyaépülottel eladó. | 
Értekezhetni: Eötvös-utcza 64. j

Képes folyóirat 24 füzet, 
eladó. Ozim a kiadóba.

egy évfolyam, olcsón

F"V ió karban levő pedálos czimbalem eladó Er- j 
"ékelhetni lehet Majtényi és Zengevald czégnél. j

; Több Első Debreczeni Takarékpénztári .■ észvény j 
jutányos árban eladó. Értekezhetni a kiadóin- ; 
vatalba i

1200 liter sámsoni kerti bor eladó. Csapókért I-sö 
járás 150. sz.

Repked velők figyelmébe. A honfoglalás, Buda­
vár bevétele, II. Rálióczy Ferencz egészen uj jó 
karban eladó Vígkedvű MihUly-utcr.a 27. szám. 
Ugyanott több bútordarabok elköltözés végett 
jutányosán eladók

Kandia-uteza 14. számú ház haláleset miatt igen 
előnyös feltételek mellet eladó. Valamint Homok- 
kert" II. járás 1117 négyszög öl kitűnő bortermő 
szőlő és ‘ külön gyümölcsös jó ivó vizű kút és 
rajta levő 2 kisebb házzal szintén előnyös felté­
telek mellett eladó. Értekezhetni Szendeiffy Béla 
Timár-wtcza 35. szám

Homokkert II. járás 107. szám. 88# négyszögöl 
szőlőnek fele eladó vagy bérbe kiadó.

Ki hangszert akar 
venni, tekintse meg

Komáromi M,
hangszerkészítő műtermét, Fő­
tér'41. v*. I. emelet, n fó- 
tözsdével szemben, hol min­
den hangszerért 10 évi jótállás,
cimbalom vételnél 3 

havi ingyen tanítás
vállalatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki­
szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már 
vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javítá­
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb 
szakértelemmel 7 ft fi Í1 fi 1*31 hangolását vagy 
eszközlök. LUUyUl rövidre vágását,
bármiféle javítását is felelősség mellett készí­
tek a legnagyobb szakértelemmel Vidékre 

hangszer hangolást elfogadok.
Régi hangszert veszek 

—L—- . ■ vagy becserélek.

N
égy év óta nagyobb városban működő 

tanító, ki jelenleg tanárjelölt, a szün­
idői két hónapra intelligens »Báládnál 

egy két fiú mellé correpetitornak ajánlko­
zik teljes ellátás ellenében. Gyenge felfo­
gású gyermekeket is sikerrel készít elő 

vizsgálatra. — Czim a kiadóban.

Lle/.al földszinti lakéi, 3 eeoba mellékhelyiségeivel 
kiadó. Sséchenyi-w. 7.

Kereslet.
F Bizerkereskedő-segéd éllést koréi. Orim a 

kiadóban.

Egy ügyes, megbiiható, érettebb korú timérsegéd, 
a ki a fekete bőr, valamint a bocskorbőr ki- 
kéisitóiében is teljesen kielégítő képesítéssel bir, 
alkalmazást talált Engländer Sándornál, Tónkén, 
Biharúi egye.

Öl’ö káron keresek 7 vagy 12 hold kassáiét ta­
nyával vagy a nélkül, lehetőleg alja« földet. 
Ősim a kiadóhivatalban.

óvadékképes fiatal, keresztény leány, Ni könyve­
lésben jártas, pénetárnoknénak fiimer .leletbe fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalba.

Egy fin ceipáaz tanaiénak felvétetik Páteráa-n. 
26. «ám alatt.

óvaáékképee nötlea ker«keil (Debrecreeben

g

szőlő OIDIUM betegsége ellen
az évek óta kipróbált legjobb szer a 

••se Dr. ASCHENB&ÁNDT-fóU ••••

r é* 1* énpo **•
Leszállított ára Budapesten: 50 klgr.-os .tikokban i kilogramm 46 fillár, 
10 és 5 kilogrammos zsákokban, valamint 2 klgr. os dobozokban á klgr. 50 tiller.
Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle, biztosabb, mert a lombhoz

tapad, a szél le nem fújja.
A üszőid éfc-óftét sietteti, a termés míiaőségét javitla.

mIrtüí
U)1
liH

Ott a hol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, ott a réekénporral egyúttal a JJÍÍ 
rai.Ann.nm>o Állón iá mPTitMiii • ««Kiat a íítv a harmadik nermeteiés elmaradhat. lr|LI

___ _____ vili joicuuncncLii uiog ssb *'*'-»*) “---- --- jl---  >
1 eronoepora ellen is mentesíti a szőlőt s igy a harmadik permetezés elmarad

pedig lényeges költségmegtakartás.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.
Megrendeléseket elfogad a

utcza 31. sz. |{k„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ í££,-'if V5«w*.w.w AiKOimnny-uiu^a ^
Konteek aéztaál Debrecsenben. Ktlmánoihelyi (pjU 

por kapható és megrendelhető: Lászlónál Haidu-Bössörményben. Pájer seiá- jlfn
nál Hajdu-Nánáson. Kjj

Debreozen, 1903. Nyomitoft a vára* könyvnyomdájában.


